SAFETY INSTRUCTIONS

|
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IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

M\These instructions are valid if the country symbol
appears on the appliance.If the symbol does not appear
ontheappliance,itisnecessarytorefertotheinstructions
for installation which should provide the necessary
instructions concerning modification of the appliance
to the conditions of use of the country.

&\ CAUTION: Use of the gas cooking appliance results
in the production of heat, moisture and products of
combustion in the room in which it is installed. Ensure
that the kitchen is well ventilated, especially when the
applianceisin use: keep natural ventilation holes open
or install a mechanical ventilation device (mechanical
extractor hood). Prolonged intensive use of the
appliance may call for additional ventilation, such as
opening a window, or more effective ventilation, for
example increasing the level of mechanical ventilation
(if possible), to safely remove the products of
combustion to outside (external) air whilst also
providing roomair changeswith additional ventilation.
Consult a professional before installation of additional
ventilation.

MFailure to follow the information in this manual
exactly may cause a fire or explosion, resulting in
property damage or personal injury.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
A\ This appliance shall be installed in accordance with
the regulations in force and only used in a well
ventilated space. Read the instructions before
installing or using this appliance.

These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
A WARNING: If the hob surface is cracked, don't use
the appliance - risk of electrical shock.

& WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

A\ CAUTION: The cooking process has to be supervised. A
short cooking process has to be supervised continuously.
A WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or
oil canbe dangerous - risk of fire. NEVER try to extinguish
a fire with water, but switch off the appliance and then
cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.

&\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

&\ Very young children (0-3 years) should be kept away
from the appliance. Young children (3-8 years) should
be kept away from the appliance unless continuously
supervised. Children from 8 years old and above and
persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge can

use this appliance only if they are supervised or have
been given instructions on safe use and understand the
hazards involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance must not be
carried out by children without supervision.
A\ CAUTION: In case of hotplate glass breakage: shut
immediately off all burners and any electrical heating
element and isolate the appliance from the power
supply; do not touch the appliance surface; do not use
the appliance.
The glass lid can break in if it is heated up. Turn off all
the burners and the electric plates before closing the
lid. Do not shout down lid when burner alight.
ANWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years of
Xe must be kept away unless continuously supervised.
The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
AN CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.
A\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast
and other residential environments.
A\ CAUTION: This appliance is for cooking purposes
only. It shall not be used for other purposes, for
example room heating.
M\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.
A\ Use pots and pans with bottoms the same width as
that of the burners or slightly larger (see specific table).
Make sure pots on the grates do not protrude beyond
the edge of the hob.
AN\ Improper use of the grids can result in damage to
the hob: do not position the grids upside down or slide

them across the hob.

Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan.

If the hob surface is in glass material, do not use the cast iron griddles, ollar
stones, terracotta pots and pans.

Do not use: heat diffusers such as metal mesh, or any other types; two burners
simultaneously for one receptacle (e.g. Fish kettle).

Should particular local conditions of the delivered gas make the ignition of
burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the knob turned to
small flame setting.

In case of installation of a hood above the cooktop, please refer to the hood
instructions for the correct distance.

The protective rubber feet on the grids represent a choking hazard for young
children. After removing the grids, please ensure that all the feet are correctly fitted.

INSTALLATION

M\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts.

M The electrical and gas connections must comply
with local regulation.




M Installation, including water supply (if any) and
electrical connections, and repairs must be carried out by
a qualified technician. Do not repair or replace any part of
theappliance unless specifically stated in the user manual.
Keep children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has not been
damaged during transport. In the event of problems,
contact the dealer or your nearest After-sales Service.
Once installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected from
the power supply before any installation operation - risk
of electrical shock. During installation, make sure the
appliance does not damage the power cable - risk of fire
or electrical shock. Only activate the appliance when the
installation has been completed.
The appliance must be installed in domestic dwelling for
pical housekeeping functions.

WARNING: Modification of the appliance and its
method of installation are essential in order to use the
Kpliancesafelyand correctlyinalltheadditional countries.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure
indicated in the instruction.

M\ The room must be equipped with an air extraction
system that expels any combustion fumes.

The room must also allow proper air circulation, as air is
needed for combustion to occur normally. The flow of air
must not be less than 2 m3/h per kW of installed power.
M\ The air circulation system may take air directly from
the outside by means of a pipe with an inner cross
section of at least 100 cm?; the opening must not be
vulnerable to any type of blockages.

M The system can also provide the air needed for
combustion indirectly, i.e. from adjacent rooms fitted
with air circulation tubes as described above. However,
these rooms must not be communal rooms, bedrooms
or rooms that may present a fire hazard.

M\ Liquid petroleum gas sinks to the floor as it is heavier
than air. Therefore, rooms containing LPG cylinders
must also be equipped with vents to allow gas to
escape in the event of a leak. As a result LPG cylinders,
whether partially or completely full, must not be
installed or stored in rooms or storage areas that are
below ground level (cellars, etc.). It is advisable to keep
only the cylinder being used in the room, positioned so
that it is not subject to heat produced by external
sources (ovens, fireplaces, stoves, etc. ) which could

raise the temperature of the cylinder above 50°C.

Should you experience difficulty in turning the burners knobs, please contact
After Sales Service for replacement of the burner tap if found to be faulty.

The openings used for the ventilation and dispersion of heat must never be covered.

A\ Carry out all cabinet cutting works before fitting the
appliance in the furniture and remove all wood chips
and sawdust.

A\ If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in the
compartment under the appliance.

GAS CONNECTION

M\ WARNING: Prior to installation, ensure that the local
distribution conditions (type of gas and gas pressure)
and the adjustment of the appliance are compatible.
AWARNING: the adjustment conditions for this
Kpliance are stated on the product data plate.

Check that the pressure of the gas supply is
consistent with the values indicated in “Burner and
nozzle specifications” table.

MWARNING: This appliance is not connected to a
combustion products evacuation device. It must be
installed and connected in accordance with current
installation regulations. Particular attention must be
paid to the relevant requirements regarding ventilation.
A\ If the appliances is connected to liquid gas, the
regulation screw must be fasted as tightly as possible.
ANIMPORTANT: When the gas cylinder or gas container is
installed, it must be properly settled (vertical orientation).
A\ WARNING: This operation must be performed by a
ualified technician.

Use only flexible or rigid metal hose for gas connection.
M\ Connection with a rigid pipe (copper or steel)
Connection to the gas system must be carried out in
such away as not to place any strain of any kind on the
appliance. There is an adjustable L-shaped pipe fitting
on the appliance supply ramp and this is fitted with a
seal in order to prevent leaks. The seal must always be
replaced after rotating the pipe fitting (the seal is
provided with the appliance). The gas supply pipe
fittingisathreaded 1/2gascylindrical maleattachment.
A\ Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to
a threaded attachment. The gas supply pipe fitting is a
threaded 1/2 gas cylindrical male attachment. These
pipes must be installed so that they are never longer
than 2000 mm when fully extended. Once connection
has been carried out, make sure that the flexible metal
pipe does not touch any moving parts and is not
compressed. Only use pipes and seals that comply
with current National regulations.

/N IMPORTANT: If a stainless steel hose is used, it must
be installed so as not touch any mobile part of the
furniture (e.g. drawer). It must pass through an area
where there are no obstructions and where it is
possible to inspect it on all its length.

M The appliance should be connected to the main
gas supply or to gas cylinder in compliance with the
current national regulations. Before making the
connection, makesurethattheapplianceis compatible
with the gas supply you wish to use. If this is not the
case, follow the instructionsindicated in the paragraph
“Adapting to different types of gas”.

A\ After connection to the gas supply, check for leaks
with soapy water. Light up the burners and turn the
knobs from maximum position 1* to minimum
position 2* to check flame stability.




ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

(This operation needs to be carried out by a qualified
technician).

M\ In order to adapt the appliance to a type of gas
other than the type for which it was manufactured
(indicated on the rating label), follow the dedicated
steps provided after installation drawings.
ELECTRICAL WARNINGS

N\ IMPORTANT: Information about currentand voltage
consumption is provided on the rating plate.

M It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by amulti-pole switch installed upstream
of the socket in accordance with the wiring rules and
the appliance must be earthed in conformity with
national electrical safety standards.

M\ The power cable must be long enough to connect
the appliance, once fitted in its housing, to the main
power supply. Do not pull the power supply cable.

Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power cable
or plug, if it is not working properly, or if it has been
damaged or dropped.

A\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electrical shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

M WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation. To avoid risk
of personal injury use protective gloves (risk of
laceration) and safety shoes (risk of contusion); be sure
to handle by two persons (reduce load); never use
steam cleaning equipment (risk of electric shock). Non-
professionalrepairsnotauthorisedbythemanufacturer
could result in a risk to health and safety, for which the
manufacturer cannot be held liable. Any defect or
damage caused from non-professional repairs or
maintenance will not be covered by the guarantee,
the terms of which are outlined in the document
delivered with the unit.

A\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.

M To avoid damaging the electric ignition device, do
not use it when the burners are not in their housing.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol .
The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly and in
full compliance with local authority regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences for the environment and human health.

The symbol E{ on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken
to an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Use pots and pans with bottom width equal to that of the cooking zone.
Only use flat-bottomed pots and pans.

When possible, keep pot lids on during cooking.

Use a pressure cooker to save even more energy and time.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation 66/2014
and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information
(Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the European
standard EN 30-2-1.

The information related to low power mode of the appliance in accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link: https://docs.
emeaappliance-docs.eu.




BURNER AND NOZZLE SPECIFICATIONS CATEGORY I1I12H3+
Type of gas used Type of burner Injector marking | Rated thermal Rated Reduced heat Gas pressure
flow rate consumption capacity mbar
kw kw
min. rat. max.
Rapid (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
NATURAL GAS Semi-rapid (SR) 97C 1,65 1571/h 0,40 17 20 95
(Methane) G20 Auxiliary (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
2 Ring (DC) 16821 4,80 457 1/h 2,20
UQUErED Comicap 5 oo e oo oso
PETROLEUM GAS rap / J ’ 20 | 2830 | 35
(Butane) G30 Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
2 Ring (DQ) 107 4,50 327g/h 2,20
UQUErED Cemisap 51 oo e oo ot
PETROLEUM GAS rap / 9 ’ 5 | 37 | 45
(Propane) G31 Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
P 2Ring (DO) 107 450 321g/h 220
Type of gas used Model configuration Rated thermal flowrate | Total rated consumption | Airrequired (m?) for burning
5 BURNERS (kW) 1m?3 of gas
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 12,10 11521/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX - 1DC 11,80 858¢g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 843 g/h 23,80

ELECTRIC SUPPLY: 220-240V ~ 50-60 Hz - 0,6 W

I




INSTALLATION (CLASS 3)

TECHNICAL INFORMATION FOR THE INSTALLER

«  Use protective gloves for handling, preparing, and installing the product.

«  This product can be embedded in a worktop 20 + 60 mm thick with standard installation. For flush installation 30 = 68 mm.

« If there is no oven beneath the hob, insert a separator panel with a surface at least equal to the work surface’s opening This panel must be positioned at a
maximum distance of 150 mm below the upper surface of the work surface but, in no case less than 20 mm from the bottom of the hob. In case you intend
to install an oven beneath the hob, make sure that it is equipped with a cooling system.

DIMENSIONS AND DISTANCES TO BE MAINTAINED

|

Min. 750 mm

40 mm

Before applying silicon, the cooktop should be centered in the cut-out

NOTE: If distance “A” between the kitchen cabinets is between 600 mm and 730 mm, height “B” must be at least 530 mm.
If distance “A” between the kitchen cabinets is greater than the width of the hob, height “B” must be at least 400 mm.
If a hood is installed above the hob, refer to the assembly instructions for the hood to see the necessary distance.

ASSEMBLY
After cleaning the perimeter surface, apply the supplied gasket to the hob as shown in the figure.

Position the hob in the worktop opening made respecting the dimensions indicated in the Instruction.

NOTE: the power supply cable must be long enough to permit its upward extraction.

To secure the hob, use the brackets (A) provided with it. Fit the brackets into the relevant bores shown by the arrow and

fasten them by means of their screws in accordance with the thickness of the worktop (see the following figures).
=
60 mm

i §|§§ 68 mm
GAS CONNECTION

«  Connectelbow (A)* or (B)* supplied with to the hob inlet main pipe and interpose the washer (C) supplied, in compliance with
EN 549.

* Use elbow (A) for France and elbow (B) for all other destinations.
«  After connection to the gas supply, check for leaks with soapy water. Light up the burners and turn the knobs from max

Standard Installation

position & to minimum position ® to check flame stability.

ELECTRICAL CONNECTION

L
Ground cable
(yellow / green) @

N




Owner's manual

EN |
AN\

THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT

In order to receive a more complete assistance, please
register your product on www.register10.eu.

Before using the appliance carefully read the Safety
Instruction.

PLEASE SCAN THE QR CODE ON \
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
REACH MORE INFORMATION

PRODUCT DESCRIPTION

_

Removable panstand grids

Symbols

' : 2. 2Ring burner )
>\GP CP@ >\ ' 3. Semi-rapid burner e ® TMaaF:(ic::::opening/delivery
J K% 4. Semi-rapid burner Large flame @ and electric ignition
! | 5. Rapid burner Minimum opening
i i Small flame  ® A
NCP CPQ ;\ 6. Auxiliary burner or reduced delivery
% Q ﬂ% 7. 2Ring burner control knob (e
) ) - ) 8. Semi-rapid burner control knob DES
@ @ @ 9. Semi-rapid burner control knob D;S
I ‘ I 10. Rapid burner control knob Dg;
@ 11.  Auxiliary burner control knob DSE
HOW TO USE THEHOB BURNER POT @
& Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan. 2Ring From 24 to 26 cm
IMPORTANT: when the hob is in use, the entire hob area may become hot. -
Lo . . ) Rapid From 24 to 26 cm
- To ignite one of the burners, turn the relative knob anti-clockwise to the
maximum flame setting. Semi-rapid From 16 t0 22 cm
«  Press the knob against the control panel to ignite the burner. Auxilia From 810 14 cm
«  Afterthe burner hasignited, keep the knob pressed for about 5-10 seconds y

to allow proper device operation.

- This burner safety device shuts off the gas supply to the burner if the flame
goes out accidentally (because of sudden draught, an interruption in the
gas delivery, boiling over liquids, etc.).

« The knob must not be pressed for more than 15 sec. If, after that time
has elapsed, the burner does not remain lit, wait at least one minute
before trying to light it again.

NOTE: should particular local conditions of the delivered gas make the
ignition of burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the
knob turned to the small flame setting.

The burner might go out when the knob is released. This means that the
safety device has not warmed up enough. In this case, repeat the operations
described above.

If the burner flame is accidentally extinguished, switch off the burner control
and do not try to ignite for at least 1 minute.

PRACTICAL ADVICE FOR USING THE BURNERS

This hob has burners of different diameters. For better burner performance,
please stick to the following rules:

«  use pots and pans with bottoms the same width as that of the burners or
slightly larger (see table on the right);

only use flat-bottomed pots and pans;

use the correct amount of water for cooking foods and keep the pot covered;
make sure pots on the grates do not protrude beyond the edge of the hob;
In the case of pans with convex bottoms (WOK), use the support grille
(not provided), which should be positioned only on the multi-ring burner;
+ avoid accidentally knocking the hob with pans, racks or other kitchen utensils;
« donotleave empty steak grills over the lit burner for longer than 5 minutes.

IMPORTANT: improper use of the grids can damage the hob: do not
position the grids upside down or slide them across the hob.

Do not use:

« castiron griddles, ollar stones, terracotta pots and pans;

+ heat diffusers such as metal mesh, or any other types;

- two burners simultaneously for one receptacle (e.g. fish kettle).

Liquids spilled on hot hob area can cause glass damage.

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

&This operation must be performed by a qualified technician.

If the appliance is intended to operate with a different gas from the gas type
stated on the rating plate and information label on the top of the hob, change
the injectors.

Remove the information label and keep it with the instructions booklet.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure indicated in the

Instruction:

« the gas injector must be changed by After Sales Service or a qualified
technician;

« injector not supplied with the appliance must be ordered from After Sales
Service;

« adjust the minimum setting of the taps.

NOTE: when liquid petroleum gas is used (G30/G31), the minimum gas
setting screw must be tightened as far as it will go.

IMPORTANT: should you experience difficulty in turning the burners
knobs, please contact the After Sales Service for the replacement of the
burner tap if found to be faulty.

IMPORTANT: when gas cylinder is adopted, the gas cylinder or gas
container must be properly settled (vertical orientation).

Whj;lﬁool



REPLACING THE INJECTORS (see theinjector table in the Safety instructions)

&This operation must be performed by a qualified technician.

+ Remove grids (A).

«  Extract burners (B).

« Using a socket spanner of the appropriate size unscrew the injector (C), to
be replaced.

«  Replace it with the injector suitable for the new type of gas.

+  Re-assemble the injector in (D).

«  Ifyouhave amultiple crown burner, use a side spanner to replace the injector (E).

Before installing the hob, remember to affix the gas calibration plate supplied
with the injectors in such a way that it covers the existing information relating
to gas calibration.

CLEANING AND MAINTENANCE

ADJUSTING MINIMUM GAS SETTING OF TAPS

&This operation must be performed by a qualified technician.

The adjustment must be performed with the tap in a minimum gas setting
position @ (small flame).

The primary air of the burners does not need to be adjusted.

To ensure that the minimum setting is correctly adjusted, remove the knob (F)
and proceed as follows:

+ tighten the screw to reduce the flame height (-);

+ loosen the screw to increase the flame height (+).

At this stage, light up the burners and turn the knobs from maximum position @
to minimum position ®to check flame stability.

Upon completion of adjustment, reseal using sealing wax or an equivalent
material.

& Disconnect the appliance from the power supply.

CLEANING THE HOB SURFACE

«  All'the enamelled and glass parts should be cleaned with warm water and
a neutral solution.

«  Stainless steel surfaces may be stained by calcareous water or aggressive
detergents if left in contact for too long. Any food spills (water, sauce,
coffee, etc.) should be wiped away before they dry.

«  Clean with warm water and neutral detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt with specific cleaners for stainless
steel surfaces.

NOTE: clean stainless steel only with soft cloth or sponge.

« Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-based cleaners or pan
scourers.

+ Do not use steam cleaning appliances.

« Do not use flammable products.

« Do not leave acid or alkaline substances, such as vinegar, mustard, salt,
sugar or lemon juice on the hob.

TROUBLESHOOTING

CLEANING THE HOB PARTS

«  Clean glass and enamelled parts only with soft cloth or sponge.

«  Grids, burner caps and burners can be removed to be cleaned.

« Clean them by hand with warm water and non-abrasive detergent,
removing any food residues and checking that none of the burner
openings is clogged.

« Rinseanddry.

« The cast-iron grates may be cleaned in the dishwasher.

Remove any burnt-on food before placing the grates in the lowest
rack in the dishwasher.

+  Refit burners and burner caps correctly in the respective housings.

«  When replacing the grids, make sure that the panstand area is aligned
with the burner.

«  Models equipped with electrical ignition plugs and safety device
require thorough cleaning of the plug end in order to ensure correct
operation. Check these items frequently, and if necessary, clean them
with a damp cloth. Any baked-on food should be removed with a
toothpick or needle.

NOTE: to avoid damaging the electric ignition device, do not use it when
the burners are not in their housing.

If the hob does not operate correctly, before calling the After-Sales Service,
refer to the Troubleshooting Guide to determine the problem

1. The burner fails to ignite, or the flame is not even
Check that:
« the gas or electrical supplies are not shut off and especially that the gas
supply tap is open;
the gas cylinder (liquid gas) is not empty;
the burner openings are not clogged;
the plug end is not dirty;
all the burner parts have been positioned correctly;
« there are no draughts near the hob.

2. The burner does not stay lit
Check that:
« when lighting the burner, the knob has been pressed for enough time
to activate the protection device;
- the burner openings are not clogged near the thermocouple;
« the end of the safety device is not dirty;
« the minimum gas setting is correct (see relevant paragraph).

3. The containers are not stable
Check that:
« the bottom of the container is perfectly flat;
- the container is centred on the burner;
« the grids have not been exchanged or positioned incorrectly.

If after the above checks the fault still occurs, get in touch with the nearest After
Sales Service.

Whj;lﬁool
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AFTER-SALES SERVICE

Owner's manual

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE:

1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the
TROUBLESHOOTING suggestions.
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN
TOUCH WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

When contacting our Client After-sales service, always specify:
« abrief description of the fault;
+  thetype and exact model of the appliance;

Type 00— iod X0
0000

« the serial number (number after the word SN on the rating plate
located under the appliance). The serial number is also indicated in the
documentation;

Mod. XXX XXX

XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
80{
£Q

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- yourfull address;
«  your telephone number.

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
(to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
correctly).

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

«  Using QR code in your appliance;
«  Visiting our website docs.whirlpool.eu/docs;

«  Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

©/TM/ © 2025 Whirlpool. Produced under license.

400020021813

Whj;lﬁool



CONSIGNES DE SECURITE

|
. FR
IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

A\ Cesdirectives s'appliquent sile symbole du paysapparait
sur I'appareil. Si le symbole n‘apparait pas sur 'appareil,
vous devez vous référer aux consignes pour linstallation
qui devraient contenir les instructions nécessaires
concernantlamodificationdel'appareilafinde seconformer
aux conditions d'utilisation du pays.

A\ ATTENTION: L'utilisation d'appareil de cuisson au gaz
génere de la chaleur, de 'humidité, et des produits de la
combustion dans la piece dans laquelle il est installé.
Assurez-vous que la cuisine est bien aérée, surtout lorsque
vous utilisez I'appareil: gardez les trous de ventilations
ouverts ou installez un dispositif de ventilation mécanique
(hotte de ventilation). Une utilisationintensive et prolongée
del'appareil peutnécessiteruneventilationsupplémentaire,
par exemple en ouvrant une fenétre, ou une ventilation
plus efficace, par exemple en augmentant le niveau de
ventilation mécanique (si possible), afin d'évacuer en toute
sécurité les produits de combustion vers l'air extérieur
(externe) tout en assurant le renouvellement de lair de la
piece par une ventilation supplémentaire. Consulter un
professionnel avant dinstaller une ventilation
supplémentaire.

M Le non-respect des informations du présent manuel
peut provoquer un incendie ou une explosion, susceptible
de provoquer un dommage aux biens ou des lésions
personnelles.

Avant d'utiliser I'appareil, lire attentivement les consignes
de sécurité. Conservez-les a portée pour consultation
ultérieure.

M Cet appareil doit étre installé conformément aux
réglementations en vigueur et utilisé uniquement dans un
espace bien aéré. Veuillezlire attentivement les instructions
avant d'installer et d'utiliser cet appareil.

Le présent manuel et I'appareil lui-méme contiennent des
consignes de sécurité importantes qui doivent étre lues et
observées en tout temps. Le Fabricant décline toute
responsabilité si les consignes de sécurité ne sont pas
respectées, en cas de mauvaise utilisation de I'appareil, ou
d’'un mauvais réglage des commandes.

A\ AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de cuisson si la
surface est cassée ou fissurée - risque de choc électrique.
N\ AVERTISSEMENT: Risque d'incendie: Ne rangez aucun
objet sur les surfaces de cuisson.

AN ATTENTION: La cuisson doit étre supervisée. Une cuisson
de courte durée doit étre supervisée en tout temps.

A\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance sur une
table de cuisson contenant de la graisse ou de I'huile peut
s'avérer dangereuse - risque d'incendie. N'essayez JAMAIS
d’éteindre un feu avec de I'eau, mais éteignez I'appareil
puis couvrez les flammes a l'aide d'un couvercle par ex. ou
d’une couverture ignifuge.

A\ Utilisez pas la table de cuisson comme surface de travail
ou support. Gardez les vétements et autres matieres
inflammables loin de I'appareil jusqu’a ce que toutes les
composantes soient complétement refroidies - unincendie
pourrait se déclarer.

M\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus a
I'écart de I'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans) doivent étre
tenus a l'écart de l'appareil sauf sils se trouvent sous
surveillance constante. Les enfants agés de 8 ans et plus,
ainsi que les personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, ou ne possédant ni
I'expérience ni les connaissances requises, peuvent utiliser
cet appareil seulement sils sont supervisés, ou si une
personne responsable leur a expliqué I'utilisation sécuritaire
et les dangers potentiels de I'appareil. Ne laissez pas les
enfants jouer avec l'appareil. Les enfants ne doivent pas
nettoyer, ni procéder a lentretien de l'appareil sans
surveillance.

N\ MISE EN GARDE: En cas de rupture du verre de la plaque
de cuisson: éteignezimmeédiatement tous les brileurs et la
résistance électrique, et coupez l'alimentation électrique;
veillez a ne pas toucher la surface de I'appareil; veillez a ne
pas utiliser l'appareil.

Le couvercle en verre peut se casser sl est surchauffé.
Coupeztousles braleurs et les plaques électriques avant de
fermer le couvercle. Ne fermez pas le couvercle lorsqu’un
brileur est allumé.

ANAVERTISSEMENT:  L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée lors de
I'utilisation. Eviteztout contactavecles élémentschauffants.
Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenusa l'écart de
I'appareil, a moins d'étre sous surveillance constante.

M Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou sur le
produit pendant plus d'une heureavantouapres la cuisson.
USAGE AUTORISE

ANMISE EN GARDE: Cet appareil n'est pas concu pour
fonctionneral'aide d'undispositif de commutationexterne,
comme une minuterie ou un systeme de télécommande.
A\ Cet appareil est destiné & un usage domestique et peut
aussi étre utilisé dans les endroits suivants: cuisines pour le
personnel dans les magasins, bureaux et autres
environnements de travail ; dans les fermes; par les clients
dans les hotels, motels, chambres d’'hétes, et autres
résidences similaires.

ANATTENTION: Cet appareil est uniquement destiné
uniguement a la cuisson. Il ne doit pas étre utilisé a d'autres
fins, par exemple pour le chauffage d'une piece.

A\ Cetappareiln‘estpasconcupourunusage professionnel.
N'utilisez pas 'appareil en extérieur.

M\ Utilisez des ustensiles de cuisson dont le fond dispose
d’'un diametre égal ou légérement supérieur a celui du
foyer (voir le tableau suivant). Vérifiez que les ustensiles de
cuisson ne dépassent pas de la table de cuisson.

MUne utilisation inappropriée des grilles peut
endommager la table de cuisson: ne positionnez pas les
grilles sens dessus dessous ou ne les faites pas glisser sur la

table de cuisson.

Ne laissez pas la flamme du brileur dépasser du bord de la casserole.

Sila surface de la plaque de cuission est en verre, n'utilisez pas les grilles en fonte, des
pierres olaires, des casseroles et des poéles en terre cuite.

Nutilisez pas: de diffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou tout
autre type; deux braleurs simultanément pour un seul récipient (par exemple, une
poissonniére).




Si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent I'allumage du brileur difficile,
il est conseillé de répéter 'opération en plagant le bouton sur la position petite flamme.
Avant d'installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous référer au
manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.

Les pieds de protection en caoutchouc appliqués sur les grilles sont une source de
danger potentiel pour les jeunes enfants. Apres avoir enlevé les grilles, assurez-vous
que tous les pieds sont correctement installés.

INSTALLATION

M\Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure. Utilisez
des gants de protection pour le déballage et l'installation
de l'appareil - vous risquez de vous couper.

M Les branchements électriques et le raccordement au
gaz doivent étre réalisés conformément aux
réglementations locales.

MVinstallation, incluant I'alimentation en eau (selon le
modeéle), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piéce sur I'appareil autres que ceux
spécifiquement indiqués dans le guide d'utilisation. Gardez
les enfants a I'écart du site d'installation. Aprés avoir déballé
I'appareil, assurez-vous quil na pas été endommagé
pendant le transport. En cas de probléme, contactez votre
revendeur ou le Service Aprées-Vente le plus proche. Une
fois installé, gardez le matériel d'emballage (sacs en
plastique, parties en polystyrene, etc.) hors de la portée des
enfants - ils pourraient s'étouffer. L'appareil ne doit pas étre
branché a l'alimentation électrique lors de linstallation -
vouspourriezvousélectrocuter. Aumomentdelinstallation,
assurez-vous que le cable dalimentation n'est pas
endommagéparlappareil-vouspourriezvousélectrocuter.
Allumez l'appareil uniqguement lorsque linstallation est
terminée.

L'appareil doit étre installé dans une habitation domestique
pour des fonctions ménageéres typiques.

N AVERTISSEMENT: Les modifications sur 'appareil et sur
les méthodes d'installation sont essentielles pour utiliser
I'appareil de facon sécuritaire et correctement dans tous les
autres pays.

M\ Utiliser des régulateurs de pression adéquats pour la
pression de gaz indiquée dans les directives.

M La piéce doit étre équipée d'un systéme d'évacuation
dair qui expulse les fumées de combustion.

M\ La piéce doit aussi permettre une bonne circulation dair;
lair est nécessaire pour une combustion normale. La
circulation dair doit étre au minimum de 2 m*/h par kW de
puissance installée.

Mle systtme de circulation dair peut prendre lair
directement de I'extérieur en utilisant un tuyau avec une
section transversale intérieure d'au moins 100cm?
I'ouverture ne doit pas pouvoir se bloquer facilement.

A Le systéme peut aussi obtenir l'air nécessaire de facon
indirecte, p.ex.d'une piece voisine munie de tuyaux pour la
circulation d’air comme décrit plus haut. Cependant, ces
pieces ne doivent pas étre une salle commune, une
chambre a coucher, ou une piéce qui présente un danger
d'incendie.

M\ Comme il est plus pesant que lair, le gaz de pétrole

liquéfié reste au niveau du sol. Dong, les pieces contenant
des cylindres de GPL doivent étre équipées de bouches de
ventilation qui permettent au gaz de s'‘échapper en cas de
fuite. Donc, les cylindres de GPL, plein ou partiellement
rempli, doivent étre installés ou entreposés dans des pieces
ou entrep6ts qui se trouvent sous le niveau du sol (cave,
etc). Nous vous conseillons de garder dans la piece les
cylindres utilisés seulement, placés de facon a ne pas étre
affecté par la chaleur produite par des sources externes
(four, foyer, cuisiniére) qui pourrait faire monter la

température du cylindre au dessus de 50°C.

Si vous éprouvez des problemes pour tourner les boutons des brileurs, veuillez
contacter le Service Aprés-vente pour remplacer le bec du brileur s'il est défectueux.
Les ouvertures utilisées pour la ventilation et la diffusion de la chaleur ne doivent
jamais étre obstruées.

A\ Découpez le contour du meuble avant dYy insérer
I'appareil, et enlevez soigneusement les copeaux et lasciure
de bois.

A\Si I'appareil n'est pas installé au-dessus d'un four, un
panneau séparateur (non compris) doit étre installé dans le
compartiment sous l'appareil.

RACCORDEMENT AU GAZ

N\ AVERTISSEMENT: Avant l'installation, assurez-vous que
les condlitions de distribution locale (nature et pression du
gaz) sont compatibles avec les réglages de 'appareil.

/N AVERTISSEMENT: Les conditions d'ajustement pour cet
appareil sont indiquées sur la plaque signalétique du
produit.

MVérifiez que la pression de l'alimentation de gaz est
conforme aux valeurs indiquées dans le tableau
“Caractéristiques du brileur”.

N\ AVERTISSEMENT: Cet appareil n'est pas raccordé a un
dispositif d'évacuation des fumées. Il doit étre installé et
connecté conformément aux réglementations en vigueur
en matiére d'installation. Faire particulierement attention
aux normes d'aération.

A\ Si les appareils sont branchés & du gaz liquide, la vis de
réglage doit étre fixée aussi fermement que possible.
ANIMPORTANT: Si vous utilisez une bouteille de gaz, le
cylindre ou le récipient de gaz doit étre correctement
installée (orientation verticale).

N\ AVERTISSEMENT: Cette opération doit étre effectuée par
un technicien spécialisé.

N\ Effectuez le raccordement au gaza l'aide d'un flexible ou
d'un tuyau en métal rigide uniquement.

M\ Connexion & un tuyau rigide (cuivre ou acier) La
connexion au systeme de gaz doit étre effectuée defacona
ne pas placer de contrainte sur l'appareil. Il existe un raccord
detuyauenformede L réglable surlarampe d'alimentation
de l'appareil et il est installé avec un joint afin d'éviter des
fuites. Le joint d'étanchéité doit toujours étre remplacé
lorsqu’on remplace le raccord de tuyauterie ( le joint est
fourni avec lappareil). Le raccord de tuyauterie de
I'alimentation de gaz est un raccord cylindrique male avec
un filament de 1/2.

M\ Connexion d'un tuyau en acier inoxydable sans joint
flexible a une fixation filetée. Le raccord de tuyau
dalimentation de gaz est une fixation male cylindrique de




gaz filetée de dimension 1/2. Ces tuyaux doivent étre
installés de facon a ne pas dépasser 2000 mm de longueur
lorsqu'ilssontcomplétementétirés.Unefoislebranchement
terminé, assurez-vous que le tuyau flexible en métal ne
touche pas aux pieces mobiles et qu'il n'est pas écrasé.
Utiliser seulement des tuyaux et des joints d'étanchéité
conforment a la réglementation nationale.

AN IMPORTANT:Sivous utilisezuntuyauenacierinoxydable,
assurez-vous qu'il ne touche a aucune piece mobile du
meuble (p. ex. un tiroir). Le tuyau doit passer a travers un
endroit libre d'obstruction et ou il est possible de l'inspecter
sur toute sa longueur.

M\'appareil doit étre branché a I'alimentation principale
ou a un cylindre de gaz conformément a la réglementation
nationale. Avant d'effectuer le branchement, assurez-vous
que l'appareil est compatible avec I'alimentation de gaz
gue vous désirez utiliser. Si ce n'est pas le cas, suivez les
directives indiquées au paragraphe “Adapter a différents

pes de gaz"”.

Apres le raccordement a l'arrivée de gaz, vérifier qu'il n'y
ait pas de fuite a l'aide d'eau savonneuse. Allumez les
brileurs et tournez les boutons de la position maximale 1*
a la position minimale 2* pour Vvérifier la stabilité de la
flamme.

ADAPTER A DIFFERENTS TYPES DE GAZ
(Cette opération doit étre effectuée par un technicien
spécialisé).

Afin d'adapter I'appareil a un type de gaz différent de
celui pour lequel il a été fabriqué (indiqué sur I'étiquette
nominative), suivez les étapes spécifiques indiquées aprés
les schémas d'installation.

AVERTISSEMENTS ELECTRIQUES

MNIMPORTANT:  Des  informations  concernant  la
consommation actuelle et de tension figurent sur la plaque
signalétique.

M|l doit étre possible de débrancher l'appareil de
Ialimentation électrique en retirant la fiche de la prise de
courant si elle est accessible, ou a l'aide d'un interrupteur
multipolaireenamontdelaprisedecourant,conformément
aux regles de cablage et 'appareil doit étre mis a la terre
conformément aux normes de sécurité électrique
nationales.

M\ Une fois I'appareil installé dans son meuble, le cable
d‘alimentationdoitétre suffisammentlongpourlebrancher
a l'alimentation électrique principale. Ne tirez pas sur le
cordon d'alimentation pour débrancher l'appareil.
MNitilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d’adaptateurs. Une fois l'installation terminée, l'utilisateur
nedevraplus pouvoiraccéderauxcomposantesélectriques.
N'utilisez pas 'appareil si vous étes mouillé ou si vous étes
piedsnus.N'utilisezpas cetappareil silecabled'alimentation
ou la prise de courant sont endommaggés, si 'appareil ne
fonctionne pas correctement, ou s'il a été endommagé ou
échappé.

A\Si le cable dalimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par un cable identique provenant du fabricant,

d'un représentant du Service Aprés-vente, ou par toute
autre personne qualifiée - vous pourriez vous électrocuter.
NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT : Assurez- vous que I'appareil est éteint
et débranché du réseau électrique avant d'effectuer une
guelconque opération d'entretien. Pour éviter tout risque
de lésion personnelle, utilisez des gants de protection
(risque de lacération) et des chaussures de sécurité (risque
de contusion) ; assurez-vous de manipuler I'appareil avec
deux personnes (pour réduire la charge); n'utilisez jamais
déquipement de nettoyage a vapeur (risque de choc
électrique). Des réparations non-professionnelles non
autorisées par le fabricant pourraient donner lieu a un
risque pour lasanté et la sécurité, dont le fabricant ne saurait
étre tenu pour responsable. Tout défaut ou dommage
causé par des réparations non-professionnelles ou un
entretien ne sera pas couvert parlagarantie, dontlestermes
sont soulignés dans le document fourni avec l'unité.

A\ Nutilisez en aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs,
de produits chlorés ou de tampons a récurer.

M\Pour ne pas endommager le dispositif d'allumage
électrique, actionnez-le uniquement lorsque les brileurs
ont été remis en place.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables comme lindique le symbole

derecyclage ﬁ

Lesdifférentes parties de I'emballage doivent donc étre jetées de maniére responsable
et en totale conformité avec la réglementation des autorités locales régissant la mise
aurebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS ELECTROMENAGERS

Cet appareil est fabriqué avec des matériaux recyclables ou pouvant étre réutilisés.
Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales en matiére
d‘élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire sur le traitement
et le recyclage des appareils électroménagers, contactez le service local compétent,
le service de collecte des déchets ménagers ou le magasin ol vous avez acheté
I'appareil. Cet appareil est marqué comme étant conforme a la Directive européenne
2012/19/EU, aux réglementations relatives aux Déchets d'équipement électrique et
électronique (DEEE) et relatives aux Déchets d'équipement électrique et électronique
de 2013 (tels qu'amendés).

En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez aider
a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur l'environnement et la santé
humaine.

Ce symbolez{sur le produit ou sur la documentation qui 'accompagne indique quil
ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit étre remis a un centre
de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils électriques et électroniques.

_ REPRISE
Cet appareil A LA LIVRAISON
et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

A DEPOSER A DEPOSER

EN MAGASIN  EN DECHETERIE

CONSEILS RELATIFS A L'ECONOMIE D’ENERGIE

Utilisez des ustensiles de cuisson d'un diamétre égal a celui de la zone de cuisson.
Utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat.

Lorsque cela est possible, couvrezles casseroles avec un couvercle pendant la cuisson.
Utilisez un autocuiseur pour économiser encore plus d'énergie et de temps.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la Réglementation
européenne 66/2014 et des Réglementations en matiére d'écoconception pour les
produits liés a I'énergie et les informations énergétiques (Amendement) (Sortie de
I'UE) 2019, conformément a la norme européenne EN 30-2-1.

Lesinformations relatives au mode basse consommation de I'appareil conformément
au Reglement (UE) 2023/826 sont disponibles sur le lien suivant : https://docs.
emeaappliance-docs.eu.




CARACTERISTIQUES DU BRULEUR CATEGORIE 112E+3+
Type de gaz utilisé Type de brileur Marque de Puissance Consommation Puissance Pression du gaz
l'injecteur thermique nominale thermique mbar
nominale réduite
kw kw
min. nom. | max.
Rapide (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
GAZ NATUREL Semi-rapide (SR) 97C 1,65 1571/h 0,40 17 20 95
(Méthane) G20 Auxiliaire (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
Double Couronne (DC) 16871 4,80 457 1/h 2,20
GAZ DE PETROLE Raplf:le (R.) 85A 3,00 218g/h 0,70
LIQUEFIE Semi-rapide (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 28-30 35
(Butane) G30 Auxiliaire (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
Double Couronne (DC) 107 4,50 327 g/h 2,20
GAZ DE PETROLE Raplfie (R} 85A 3,00 214g/h 0,70
- Semi-rapide (SR) 66 A 1,65 1184g/h 0,40
LIQUEFIE . 25 37 45
(Propane) G31 Auxiliaire (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
P Double Couronne (DC) 107 450 321g/h 220
Type de gaz utilisé Configuration du modéle Puissance thermique Consommation totale Air nécessaire (m®)ala
5 BRULEURS nominale (kW) nominale combustion de Tm* de gaz
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 12,10 11521/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 858g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 843g/h 23,80

ALIMENTATION ELECTRIQUE: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 0,6 W

14




INSTALLATION (CLASSE 3)

INFORMATIONS TECHNIQUES POUR L'INSTALLATEUR

- Utilisez des gants de protection pour manipuler, préparer et installer le produit.

+ Latable de cuisson peut étre encastrée dans un plan de travail de 20 + 60 mm d'épaisseur avec installation standard. Pour montage encastré 30 + 68 mm.

- Sivous n'installez pas de four sous la table de cuisson, placez un panneau de séparation de dimension au moins égale a celle de la découpe pratiquée dans
le plan de travail. Ce panneau doit étre installé a 150 mm maximum en dessous de la surface supérieure du plan de travail, mais en aucun cas a moins de 20
mm de la partie inférieure de la table de cuisson. Si vous avez l'intention d'installer un four sous la table de cuisson, assurez-vous qu'il est doté d'un systeme
de refroidissement.

DIMENSIONS ET DISTANCES A RESPECTER

min. 55 mm

min, 20 mm
max. 60 mm

<

|

Min. 750 mm

40 mm

min. 30 mm

Avant d'appliquer du silicone, la table de cuisson doit étre centrée dans la découpe

REMARQUE: si la distance "A” entre les éléments muraux est de 600mm a 730 mm, la hauteur "B” doit étre au minimum de 530 mm.
Si la distance "A” entre les éléments muraux est supérieure a la largeur de la table de cuisson, la hauteur ”"B” doit &tre au minimum de 400 mm.
Avantd’installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous référer au manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.

ASSEMBLAGE

Apreés avoir nettoyé le pourtour de la table de cuisson, appliquez le joint fourni comme illustré sur la figure.

Installez la table de cuisson dans 'ouverture du plan de cuisson dont les dimensions correspondent a celles figurant dans
le mode d’emploi.

REMARQUE: le cordon d'alimentation doit étre suffisamment long pour permettre son extraction par le haut.

Pour fixer la table de cuisson, utilisez les attaches (A) fournies. Introduisez les attaches dans les orifices prévus a cet effet (indiqués par la fleche) et fixez-les a I'aide
des vis en fonction de I'épaisseur de la table de cuisson (voir figures suivantes).

e —2 Ve — NYe-

§§§ 68 mm
RACCORDEMENT AU GAZ

«  Raccordezle coude (A)* ou (B)* fourni au tuyau principal d'alimentation de la table de cuisson et installez la rondelle (C) fournie,
conformément a la norme EN 549.

* Utilisez le coude (A) pour la France et le coude (B) pour tous les autres pays.
«  Une fois le tuyau de gaz raccordé, vérifiez I'absence de fuites a I'aide d’eau savonneuse. Allumez les brileurs et tournez les

Installation standard

boutons de la position maximale @ a la position minimale ® pour vérifier la stabilité de la flamme.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

L

Cable de masse
(jaune / vert) @

N
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MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL

Afin de profiter d'une assistance plus compléte, veuillez
enregistrer votre produit sur www.register10.eu.

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d’utiliser 'appareil.

Manuel du propriétaire

N =

="
VEUILLEZ SCANNERLE QR CODE \\—~“2> _
SUR VOTRE APPAREIL POUR R

ezl =

OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

DESCRIPTION DU PRODUIT

Grilles amovibles

Symboles

2. Brileura double couronne Cercle ombré ® Robinet fermé
3. Brlleur Semi-Rapide ) Ouverture/débit max.,
Flamme maximale . ]
4. Brileur Semi-Rapide etallumage électrique
5. Brileur Rapide Flamme minimale ¢) Ouverture min./débit réduit
6. Braleur Auxiliaire
7. Bouton de commande du brileur a double couronne ISE]
8. Bouton de commande du braleur Semi Rapide ogo
9. Bouton de commande du braleur Semi Rapide D;S
10. Bouton de commande du braleur Rapide Dg;
11. Bouton de commande du bréleur Auxiliaire DSE
MODE D’EMPLOI DE LA TABLE DE CUISSON BRULEUR @ D'USTENSILE DE CUISSON
A Ne laissez pas la flamme du braleur dépasser du bord de la casserole. Double Couronne De 24 326 cm
IMPORTANT: lorsque la table de cuisson est utilisée, elle peut étre chaude - ;
PPN Rapide De24a26cm
dans son intégralité.
« Pourallumer un des braleurs, tournezle bouton correspondant dans le sens Semi-rapide Del16a22cm
inverse des aiguilles d'une montre jusqu’a la position de flamme maximale. Auxiliaire De8314cm

«  Appuyez sur le bouton du bandeau de commande et maintenez-le dans
cette position jusqu’a ce que le brileur s'allume.

- Desquelebrhleurestallumé, maintenez le bouton enfoncé pendant5a 10
secondes environ pour permettre le fonctionnement correct du dispositif.

«  Ce dispositif de sécurité du brileur permet de couper l'arrivée du gaz
en cas d'extinction inopinée de la flamme (suite a un courant d‘air, une
absence momentanée de gaz, un débordement de liquides, etc.).

* Ne maintenez pas le bouton enfoncé plus de 15 secondes. Si, une fois
ce temps écoulé, le brileur ne reste pas allumé, attendez au moins
une minute avant de répéter I'opération.

REMARQUE: si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent
I'allumage du brileur difficile, il est conseillé de répéter I'opération en
placant le bouton sur la position petite flamme.

Il se peut que le brileur s’éteigne lorsque vous relachez le bouton. Cela
signifie que le dispositif de sécurité n'a pas chauffé suffisamment. Dans un tel
cas, veuillez répéter les opérations décrites ci-dessus.

En cas d’extinction accidentelle des flammes du brlleur, tournez la manette
jusqu'a l'arrét et attendez au moins 1 minute avant de tenter de rallumer.

CONSEILS PRATIQUES POUR UTILISER LES BRULEURS

Cette table de cuisson est équipée de brlleurs de différents diametres. Pour

obtenir une meilleure performance des brileurs, veuillez respecter les consignes

suivantes:

- utilisez des ustensiles de cuisson d'un diameétre égal ou légérement
supérieur a celui du foyer (voir le tableau de droite);

- utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat;

«  cuisez les aliments dans une quantité d’eau adaptée aux besoins et laissez
le couvercle sur la casserole;

- vérifiezque les ustensiles de cuisson ne dépassent pas de la table de cuisson;
+  pour les ustensiles de cuisson a fond convexe (WOK), utilisez la grille de support
(non fournie), et placez-la uniquement sur le brdleur a plusieurs couronnes.

«  éviterles heurts accidentels avec casseroles, grilles ou autres ustensiles de cuisine;
« nepas utiliser de casseroles ou de-faitouts a cheval sur deux bruleurs ou plus.

IMPORTANT: une utilisation inappropriée des grilles peut endommager
la table de cuisson; ne positionnez pas les grilles sens dessus dessous ou
ne les faites pas glisser sur la table de cuisson.

N'utilisez pas:

« deplaques enfonte, de pierres ollaires, d'ustensiles de cuisson en terre cuite;

«  dediffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou tout autre type;

«  deuxbrlleurssimultanément pourun seul récipient (parexemple, une poissonniére.

Les liquides renversés sur la zone de cuisson chaude peuvent endommager
le verre.

ADAPTATION A DIFFERENTS TYPES DE GAZ

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

Si votre appareil est congu pour fonctionner avec un type de gaz différent
de celui indiqué sur I'étiquette signalétique et sur I'étiquette d'information
appliquée sur le dessus de la table de cuisson, remplacez les injecteurs.
Retirez I'étiquette d'information et conservez-la avec le mode d’emploi.

Utilisez des détendeurs compatibles avec la pression du gaz indiquée

dans le mode d’emploi:

«  linjecteur de gaz doit étre remplacé par le Service Apres-vente ou par un
technicien qualifié;

« si linjecteur n'est pas livré avec I'appareil, commandez-le auprés du
Service Apres-vente;

«  réglezles robinets sur le minimum.

REMARQUE: si vous utilisez du gaz de pétrole liquéfié (G30/G31), la vis de

réglage du débit minimal de gaz doit étre serrée a fond.

IMPORTANT: si les boutons de commande des brileurs tournent

difficilement, contactez le Service Aprés-vente pour le remplacement du

robinet du braleur si celui-ci est défectueux.

IMPORTANT: si vous utilisez une bouteille de gaz, veillez a ce qu’elle soit
correctement installée (orientation verticale).
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REMPLACEMENT DES INJECTEURS (voir le tableau des injecteurs dans
le Consignes de sécurité)

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

+  Retirezles grilles (A).

+  Retirezles braleurs (B).

«  Utilisez une clef a douille de taille appropriée et dévissez l'injecteur (C) a
remplacer.

«  Remplacez-le par l'injecteur compatible avec le nouveau type de gaz.

+ Remontezl'injecteur en (D).

«  Sivous possédez un brdleur a multiples couronnes, utilisez la clef latérale pour
remplacer l'injecteur (E).

00

Avant d'installer la table de cuisson, n'oubliez pas de coller I'étiquette fournie
avec les injecteurs contenant les informations correspondant au gaz utilisé.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

REGLAGE DES ROBINETS SUR LE MINIMUM

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

Le réglage doit étre effectué avec le robinet sur le minimum ® (petite flamme).
L'air primaire des brGleurs ne doit pas étre réglé.

Pour vous assurer que le réglage minimal est correctement réglé, retirez le
bouton (F) et procédez comme suit:

serrez la vis pour réduire la hauteur de la flamme (=) ;
« desserrez la vis pour augmenter la hauteur de la flamme (+).

Allumez maintenant les brileurs et tournez les boutons de la position

maximale'\® vers la position minimale ® pour vérifier la stabilité de laflamme.

A

Une fois le réglage terminé, refaites le joint en utilisant une cire a cacheter ou
un matériau équivalent.

& Débranchez I'appareil avant de procéder a son entretien.

NETTOYAGE DE LA SURFACE DE LA TABLE DE CUISSON

+  Nettoyez les parties émaillées et en verre a I'eau chaude en utilisant un peu
de détergent neutre.

« Siles surfaces en acier inoxydable restent trop longtemps en contact avec
de I'eau calcaire ou des détergents corrosifs, des taches risquent de se
former. Eliminez tout débordement de liquide (eau, sauce, café, etc)) avant
qu'il ne séche.

+  Nettoyez a I'eau chaude en utilisant un détergent neutre, puis essuyez a
I'aide d'un chiffon doux ou d’une peau de chamois. Eliminez les résidus
carbonisés a l'aide d’'un produit de nettoyage spécial pour surfaces en
acier inoxydable.

REMARQUE: nettoyez I'inox uniquement avec un chiffon doux ou une

éponge.

«  Nutilisezen aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs, de produits chlorés
ou de tampons a récurer.

«  Nutilisez pas d’appareils de nettoyage a la vapeur.

«  Nutilisez pas de produits inflammables.

+  Essuyez immédiatement les substances acides ou alcalines, telles que
vinaigre, moutarde, sel, sucre ou jus de citron, qui se sont déposées sur la
table de cuisson.

NETTOYAGE DES ELEMENTS DE LA TABLE DE CUISSON

+  Nettoyez les parties en verre et émaillées uniquement avec un chiffon
doux ou une éponge.

« Les grilles, les chapeaux des braleurs et les brileurs peuvent étre retirés
pour étre nettoyés.

Lavez-les a la main, a I'eau chaude en utilisant un détergent non abrasif.
Veillez a éliminer soigneusement tous les résidus d'aliments et assurez-
vous qu‘aucune des ouvertures des brileurs n’est obstruée.

«  Rincezetséchez.

» Lesgrilles en fonte peuvent étre nettoyées au lave-vaisselle.

Enlevez tous les résidus d’aliments briilés avant de placer les grilles
dans le rack inférieur du lave-vaisselle.

« Réinstallez les braleurs et les chapeaux des brlleurs dans leurs logements
respectifs.

+ Au moment de réinstaller les grilles, assurez-vous que celles-ci sont
alignées par rapport au braleur.

«  Surlesmodéles équipés de bougies d'allumage électriques et de dispositif
de sécurité, veillez a nettoyer soigneusement I'extrémité de la bougie
pour garantir son bon fonctionnement. Vérifiez régulierement I'état de
ces éléments et nettoyez-les a l'aide d'un chiffon humide, si nécessaire.
Eliminez tout résidu d’aliment & I'aide d’un cure-dent ou d’une aiguille.

REMARQUE: pour ne pas endommager le dispositif d’allumage électrique,
actionnez-le uniquement lorsque les briileurs ont été remis en place.
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FR |
GUIDE DE DEPANNAGE

Manuel du propriétaire

En cas de mauvais fonctionnement de la table de cuisson, avant de contacter
le Service Aprés-vente, consultez le chapitre Diagnostic des pannes afin
d'identifier le probleme.

1. Lebrdleur ne s'allume pas ou la flamme est irréguliére
Vérifiez que:
« l'alimentation du gaz ou I'alimentation électrique n’est pas coupée et, en
particulier, que le robinet d'arrivée du gaz est ouvert;
« la bouteille de gaz (gaz liquide) nest pas vide;
« les ouvertures des brileurs ne sont pas obstruées;
« I'extrémité de la bougie n’est pas encrassée;
« tous les éléments des brleurs sont positionnés correctement;
« lIn'y a pas de courant d'air a proximité de la table de cuisson.

2. Lebrdleur nereste pas allumé

Vérifiez que:

« lors de I'allumage du brdleur, le bouton est maintenu enfoncé pendant
un laps de temps suffisant pour permettre au dispositif de protection
de s'enclencher;

« les ouvertures du brlleur ne sont pas obstruées a proximité du
thermocouple;

« I'extrémité du dispositif de sécurité n’est pas encrassée;

- le réglage du débit minimal de gaz est correct (voir paragraphe
correspondant.

SERVICE APRES-VENTE

3. Les ustensiles de cuisson ne sont pas stables
Vérifiez que:
« lefond des ustensiles de cuisson est parfaitement plat;
« l'ustensile de cuisson est correctement centré sur le brileur;
- les grilles n'ont pas été inversées ou mises en place de fagon incorrecte.

Si le probléme persiste aprés ces vérifications, contactez votre Service Apres-
vente le plus proche.

AVANT D’'APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probléme a l'aide des
suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.

2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

SI LE PROBLEME PERSISTE TOUJOURS APRES LES VERIFICA:I'IONS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Lorsque vous contactez notre Service Aprés-vente, toujours préciser:
« une breve description du probléme;
+  letype etle modéle exact de I'appareil;

&= Y8

« lenuméro de série (le numéro aprés le mot «SN» sur la plaque signalétique
située sous l'appareil). Le numéro de série est également disponible dans
la documentation;

Mod. XXX XXX

- XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oFE
2
Qs
gn:
2

z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  votre adresse complete;
«  votre numéro de téléphone.

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service apres-vente agréé
(vous aurez ainsi la garantie que les piéces défectueuses seront remplacées
par des pieces d'origine et que la réparation de votre appareil sera effectuée
correctement).

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

«  Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
- Envisitant notre site Internet docs.whirlpool.eu/docs;

«  Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de I'appareil.

©/TM/ © 2025 Whirlpool. Produit sous licence.

400020021813
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NORME DI SICUREZZA

|
AT
IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

M\ Questeistruzioni sono valide se sull'apparecchioé riportato
il simbolo del paese. Se il simbolo non compare
sull'apparecchio, & necessario fare riferimento alle istruzioni
per linstallazione, che dovrebbero fornire le istruzioni
necessarie per la modifica dell'apparecchio alle condizioni di
utilizzo del paese.

N\ ATTENZIONE: 'uso di apparecchi di cottura a gas causala
produzione di calore, umidita e prodotti di combustione nel
locale di installazione. La cucina deve essere ben ventilata,
soprattutto durante l'uso dellapparecchio: tenere aperti i
canali di ventilazione naturali o installare un dispositivo di
ventilazione meccanica (una cappa diestrazione meccanica).
Un uso intensivo e prolungato dell'apparecchio pud
richiedere una ventilazione aggiuntiva, come l'apertura di
una finestra, o una ventilazione pit efficace, ad esempio
aumentandoillivello diventilazione meccanica (se possibile),
per rimuovere in modo sicuro i prodotti della combustione
verso l'aria esterna, fornendo al contempo un ricambio d'aria
nella stanza con una ventilazione aggiuntiva. Consultare un
professionista primadiinstallare una ventilazione aggiuntiva.
M\La mancata osservanza delle informazioni contenute
in questo manuale pud causare rischi di incendio o
esplosione, con conseguenti danni materiali o lesioni
personali.

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere le seguenti norme
di sicurezza. Conservarle per eventuali consultazioni
successive.

M\ Questo apparecchio deve essere installato nel rispetto
delle norme vigenti e deve essere utilizzato esclusivamente
in un locale ben ventilato. Leggere le istruzioni prima di
installare o utilizzare questo apparecchio.

Questo manuale e lapparecchio sono corredati da
importanti avvertenze di sicurezza, da leggere e rispettare
sempre. Il fabbricante declina qualsiasi responsabilita che
derivi dalla mancata osservanza delle presenti istruzioni di
sicurezza, da usi impropri dell'apparecchio o da errate
impostazioni dei comandi.

N\ AWERTENZA: Se la superficie del piano cottura&incrinata,
non utilizzare l'apparecchio per evitare il rischio di
folgorazione.

N AWERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare
oggetti sulle superfici di cottura.

MNATTENZIONE: 1| processo di cottura deve essere
sorvegliato. | processi di cottura brevi richiedono una
supervisione continua.

N\ AWERTENZA: La cottura non sorvegliata su un piano di
cottura con grasso e olio puo essere pericolosa e generare
incendi. Non tentare MAI di spegnere le fiamme con
acqua. Al contrario, spegnere l'apparecchio e soffocare le
fiamme, ad esempio con un coperchio o una coperta
antincendio.

M\ Non utilizzare il piano di cottura come superficie di lavoro
o appoggio. Non awvicinare all'apparecchio stoffe o altri
materiali infiammabili fino a che tutti i componenti non si
siano completamente raffreddati per evitare il rischio di
incendi.

M\ Tenere l'apparecchio fuori dalla portata dei bambini di
eta inferiore a 3 anni. Senza la sorveglianza costante di un
adulto, tenerel'apparecchiofuoridalla portata deibambini
di eta inferiore a 8 anni. | bambini di eta superiore agli 8
anni, le persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali e le persone che non abbiano esperienza o
conoscenza dell'apparecchio potranno utilizzarlo solo
sottosorveglianza,oquandosianostateistruite sull'utilizzo
sicuro dellapparecchio e siano consapevoli dei rischi del
suo utilizzo.Vietareaibambinidigiocare conl'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione ordinaria non devono essere
effettuate da bambini senza la supervisione di un adulto.
N\ ATTENZIONE: in caso di rottura del vetro del piano di
cottura: spegnere immediatamente tutti i bruciatori e le
resistenze elettriche e scollegare Il'apparecchio
dallalimentazione, non toccare la  superficie
dell'apparecchio; non utilizzare I'apparecchio.

Il coperchio di vetro pud rompersi se viene riscaldato. Prima
di chiudereil coperchio, spegnere tuttii bruciatori e le piastre
elettriche. Non chiudere il coperchio se i bruciatori sono
accesi.

/N AWERTENZA: L'apparecchio e i suoi componenti
accessibili possono diventare molto caldi durante l'uso.
Fare attenzione a non toccare gli elementi riscaldanti.
Tenere lontaniibambini di eta inferiore agli 8 anni,a meno
che non siano costantemente sorvegliati.

M\ 'alimento non deve essere lasciato nel o sul prodotto
per piu di un’ora prima o dopo la cottura.

USO CONSENTITO

N\ ATTENZIONE: 'apparecchio non & destinato ad essere
messo in funzione mediante un dispositivo di
commutazione esterno, ad esempio un temporizzatore, o
attraverso un sistema di comando a distanza separato.
M'apparecchio & destinato alluso domestico e ad
applicazionianaloghe, quali:aree di cucina peril personale
dinegozi, uffici ealtri contestilavorativi;agriturismi;camere
dihotel, motel, bed & breakfast e altriambienti residenziali.
MNATTENZIONE: Questo apparecchio & destinato
esclusivamente alla cottura. Non deve essere utilizzato per
altri scopi, ad esempio per il riscaldamento degli ambienti.
M Questo apparecchio non & destinato all'uso
professionale. Non utilizzare I'apparecchio all'aperto.

A\ Utilizzare pentole e tegami di diametro pari o
leggermente superiore al diametro dei bruciatori (vedere
la tabella). Evitare che le pentole, posizionate sulle griglie,
fuoriescano dal perimetro del piano di cottura.

A\L'uso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il
piano:evitarediappoggiarelegriglie capovolteoditrascinarle

sul piano.

Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della pentola.

Se la superficie del piano ¢ in vetro, non utilizzare le bistecchiere in ghisa, le pietre di
collare, le pentole e le padelle in terracotta.

Non utilizzare: dissipatori di rete metallica o di altro tipo; due bruciatori
simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad esempio una pesciera).
Qualora particolari condizioni del gas erogato localmente rendessero difficoltosa
I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere I'operazione con la manopola
ruotata sulla posizione della fiamma piccola.

In caso di installazione di una cappa sul piano di cottura, fare riferimento alle relative
istruzioni per la distanza corretta.




| piedini di protezione in gomma sotto le griglie potrebbero essere ingeriti dai
bambini piccoli rappresentando il rischio di soffocamento. Dopo avere rimosso le
griglie, controllare che tutti i piedini siano montati correttamente..

INSTALLAZIONE

A\ Per evitare il rischio di lesioni personali, le operazioni di
movimentazione e installazione dell'apparecchio devono
essere eseguite da almeno due persone. Per evitare rischi
di taglio, durante le operazioni di disimballaggio e
installazione utilizzare i guanti protettivi.

M collegamenti di gas ed elettricita devono essere
conformi alle norme locali.

M Vinstallazione, comprendente anche eventuali raccordi
per l'alimentazione idrica e i collegamenti elettrici, e gli
interventi di riparazione devono essere eseguiti da personale
qualificato. Non riparare o sostituire qualsiasi parte
dell'apparecchiose nonespressamenterichiestonelmanuale
d'uso. Tenere i bambinia distanza dal luogo dell'installazione.
Dopo aver disimballato 'apparecchio, assicurarsi che non sia
stato danneggiato durante il trasporto. In caso di problemi,
contattare il rivenditore oIl Servizio Assistenza. A installazione
completata, conservare il materiale di imballaggio (parti in
plastica, polistirolo, ecc.) fuori della portata dei bambini per
evitare potenziali rischi di soffocamento. Prima di procedere
allinstallazione, scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica
per non correre il rischio di scosse elettriche. Per evitare il
rischio di incendio o di folgorazione, durante l'installazione
assicurarsi che l'apparecchio non danneggi il cavo di
alimentazione. Attivare l'apparecchio solo dopo avere
completato la procedura di installazione.

L'apparecchio deve essere installato in un‘abitazione
domestica per le tipiche funzioni domestiche.
MNAWERTENZA: la modifica dellapparecchio e del
metodo di installazione sono essenziali per il suo utilizzo
sicuro e corretto in ogni paese.

A\ Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione
del gas indicata nelle istruzioni.

M lllocale deve essere prowvisto di un sistema di estrazione
dellaria in grado di espellere i fumi prodotti dalla
combustione.

Al locale deve inoltre consentire un’adeguata
circolazione dellaria, in quanto l'aria & necessaria per la
normale combustione. Il flusso d’aria non deve essere
inferiore a 2 m*/h per ogni kW di potenza installata.

M lIsistemadicircolazione pudaspirare 'ariadirettamente
dall'esterno mediante una tubazione con sezione interna
non inferiore a 100 cm? lapertura non deve essere
soggetta ad alcun tipo di ostruzione.

Ml sistema pud fornire laria necessaria per la combustione
anche in modo indiretto, ad esempio da locali adiacenti
prowvisti di tubazioni di circolazione dell'aria del tipo sopra
descritto. Tali locali, tuttavia, non devono essere spazi comuni,
camere da letto o stanze che possano presentare rischi
d'incendio.

Ml gas di petrolio liquido (GPL) si sposta verso terra perché &
piu pesante dellaria. Per questa ragione, i locali che
contengano bombole di GPL devono essere prowvisti di sfiati
che consentano al gas di fuoriuscire in caso di perdite. Le
bombole di GPL, anche solo parzialmente piene, non devono

essere installate o conservate in locali o aree di deposito
situate sotto il piano terreno (cantine, ecc). E consigliabile
tenere nel locale solo la bombola in uso, posizionandola in
modo che non sia esposta a fonti di calore esterne (forni,
camini, stufe, ecc. ) che possano innalzare la temperatura
della bombola oltre 50°C.

Se larotazione delle manopole dei bruciatori dovesse risultare difficoltosa, contattare
il Servizio Assistenza, che in caso di rubinetto difettoso provvedera a sostituirlo.

Le aperture utilizzate per la ventilazione e la dispersione del calore non devono mai
essere coperte.

M\ Esequire tutte le operazioni di taglio del mobile prima
di inserire il forno, avendo cura di rimuovere trucioli o
residui di segatura.

M\ Se I'apparecchio non é installato sopra un fomo, &
necessario installare un pannello divisorio (non in
dotazione) nel vano sottostante.

COLLEGAMENTO DEL GAS

&\ AWERTENZA: Prima dell'installazione, controllare che
le condizioni di distribuzione del locale (tipo e pressione
del gas) siano compatibili con la configurazione
dell'apparecchio.

MNAWERTENZA: le  condizioni di  regolazione
dell'apparecchio sono riportate sull'etichetta (0 sulla
targhetta matricola).

A\ Controllare che la pressione del gas dellimpiantossiain linea
con i valori riportati nella Tabella “Specifiche di bruciatori e
ugelli”.

N\ AWERTENZA: questo apparecchio non & collegato a
undispositivo dievacuazione dei prodottidicombustione.
L'installazione e l'allacciamento devono essere esequiti in
conformita alle norme vigenti. Prestare particolare
attenzione ai requisiti in materia di ventilazione.

A\ Sel'apparecchioé collegatoaunimpiantoagasliquido,
la vite di regolazione deve essere serrata con la massima
forza possibile.

MNIMPORTANTE: se si utilizza una bombola di gas o &
installato un serbatoio di gas, questi devono essere
posizionati correttamente (orientamento verticale).

N\ AWERTENZA: questa operazione deve essere eseguita
da untecnico qualificato.

M\ Per I'allacciamento del gas, utilizzare solo un tubo di
metallo flessibile o rigido.

M\ Collegamento con tubo rigido (rame o acciaio)
Il collegamento all'impianto del gas deve essere eseguito in
modo daevitare qualsiasiforma dicompressione oditrazione
sullapparecchio.  Sulla  rampa di  alimentazione
dell'apparecchio sitrova unraccordoaL regolabile, provvisto
diuna guarnizione di tenuta contro le perdite. La guarnizione
deve essere riapplicata dopo ogni rotazione del raccordo (la
guarnizione € in dotazione con l'apparecchio). ll raccordo per
il tubo di mandata del gas € un attacco maschio cilindrico 1/2
filettato.

A\ Collegamento di un tubo in acciaio inox flessibile senza
saldature a un attacco filettato Il raccordo per il tubo di
mandata del gas & unattacco maschiocilindrico 1/2filettato.
Questi tubi devono essere installati in modo che la loro
estensione completa non superi i 2000 mm di lunghezza.
Una volta eseguito il collegamento, controllare cheil tuboin
metallo flessibile non entri a contatto con parti mobili e non




sia compresso. Usare solo tubi e guarnizioni conformi alle
norme nazionali vigenti.
AN IMPORTANTE: nel caso si utilizzi un tubo in acciaio inox,
questo dovra essere installato in modo da non entrare in
contatto con parti mobili (es. cassetti). Il tubo deve passare
in un‘area libera da ingombri e deve essere ispezionabile
su tutta la lunghezza.
M 'apparecchio deve essere collegato allimpianto del
gas o alla bombola del gas in conformita alle norme
nazionali vigenti. Prima di procedere al collegamento,
verificare che l'apparecchio sia compatibile con l'impianto
di alimentazione del gas che si intende utilizzare. In caso
contrario, seguire le istruzioni del paragrafo “Adattamento
dell'apparecchio al tipo di gas”.
MDopo il collegamento allalimentazione del gas,
verificare con una soluzione di acqua saponata che non vi
siano perdite. Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole
dalla posizione massima 1* alla posizione minima 2* per
verificare la stabilita della fiamma.
ADATTAMENTO DELLAPPARECCHIO AL TIPO DI GAS
(Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico
ualificato.)

Per adattare I'apparecchio a un tipo di gas diverso da
quello peril quale e stato prodotto (indicato sull'etichetta),
seguire la procedura riportata dopo i disegni di
installazione.

AVVERTENZE ELETTRICHE

AN IMPORTANTE: Le informazioni sui consumi di corrente
e tensione sono riportate sulla targhetta matricola.

Ml cavo di alimentazione deve essere sufficientemente
lungo da consentireil collegamento dell'apparecchio, una
volta posizionato nell'ubicazione definitiva, alla presa di
corrente. Non tirare il cavo di alimentazione.

M\ Deve essere possibile scollegare I'apparecchio dalla
rete elettrica disinserendo la spina, se questa e accessibile,
o tramite un interruttore multipolare installato a monte
della presa nel rispetto dei regolamenti elettrici vigenti;
inoltre, l'apparecchio deve essere messo a terra in
conformita alle norme di sicurezza elettrica nazionali.

M Nonutilizzare cavidiprolunga, presemultipleoadattatori.
Una volta terminata l'installazione, i componenti elettrici
non devono piu essere accessibil. Non utilizzare
I'apparecchio quando si € bagnati oppure a piedi nudi.Non
accendere l'apparecchio se il cavo di alimentazione o la
spina sono danneggiati, se si osservano anomalie di
funzionamento o se l'apparecchio € caduto o & stato
danneggiato.

M\ Seiil cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito con uno dello stesso tipo dal produttore, da un
centro di assistenza autorizzato o da un tecnico qualificato
per evitare situazioni di pericolo orischi discosse elettriche.
PULIZIA EMANUTENZIONE

N\ AWERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione, prima
di qualsiasi intervento di manutenzione accertarsi che
I'apparecchio sia spento e scollegato dall'alimentazione
elettrica. Per evitare il rischio di lesioni personali, utilizzare
guanti protettivi (rischio di lacerazione) e scarpe di

sicurezza (rischio di contusione); assicurarsi che qualsiasi
movimentazione sia eseguita da due persone (ridurre il
carico); mai utilizzare pulitrici a getto di vapore (rischio di
scosse elettriche). Le riparazioni non professionali e non
autorizzate dal produttore potrebbero comportare un
rischio per la salute e la sicurezza, per il quale il produttore
non puo essere ritenuto responsabile. Qualsiasi difetto o
danno causatodariparazioniointerventidimanutenzione
non professionali non sara coperto dalla garanzia, i cui
termini sono descritti nel documento consegnato con
['unita.

M\Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a
base di cloro o pagliette.

A\ Per evitare danni all'accensione elettrica, non utilizzarla
quando i bruciatori non sono nella loro sede.
SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale di imballaggio é riciclabile al 100% ed & contrassegnato dal simbolo del
riciclaggio .

Le varie parti dellimballaggio devono pertanto essere smaltite responsabilmente e
in stretta osservanza delle norme stabilite dalle autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto e fabbricato con materiale riciclabile o riutilizzabile. Smaltire il
prodotto rispettando le normative locali in materia. Per ulteriori informazioni sul
trattamento, il recupero e il riciclaggio degli elettrodomestici, contattare I'ufficio
locale competente, il servizio di raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso
il quale il prodotto é stato acquistato. Questo apparecchio & contrassegnato in
conformita alla direttiva europea 2012/19/UE, Rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE) e alle norme sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche 2013 (e successive modifiche).

Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, l'utente
contribuisce a prevenire le conseguenze negative per 'ambiente e la salute.

Il simbolo X sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento indica
che questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto domestico, bensi
conferito presso un centro di raccolta preposto al ritiro delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche.

CONSIGLIPERIL RISPARMIO ENERGETICO

Utilizzare pentole e tegami con diametro del fondo corrispondente al diametro
della zona di cottura.

Utilizzare solo pentole e padelle con fondo piatto.

Se possibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la cottura.

Utilizzare la pentola a pressione per ridurre il consumo di energia e il tempo di cottura.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa i requisiti di Ecodesign del regolamento europeo
66/2014 e |'Ecodesign periprodotti connessiall'energia e le informazioni sull'energia
(emendamento) (Uscita UE) Regolamenti 2019 in conformita con la norma europea
EN 30-2-1.

Le informazioni relative alla modalita a basso consumo dellapparecchio in
conformita con il Regolamento (UE) 2023/826 sono disponibili al seguente link:
https://docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFICHE DI BRUCIATORI EUGELLI  IT CATEGORIA  112H3+
Tipo di gas utilizzato Tipo di bruciatore Iniettore Portata termica Consumo Potenza termica Pressione del gas
nominale nominale ridotta mbar
kw
kw min. nom. | max.
Rapido (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
GAS NATURALE Semirapido (SR) 97C 1,65 1571/h 0,40 17 20 95
(Metano) G20 | Ausiliario (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
2 corone (DC) 16821 4,80 457 1/h 2,20
GAS PETROLIO Raplfio (B) 85A 3,00 218g/h 0,70
LIQUIDO Semirapido (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 28-30 35
(Butano) G30 Ausiliario (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
2 corone (DQ) 107 4,50 327 g/h 2,20
GAS PETROLIO Raplfio (B) 85A 3,00 214g/h 0,70
Semirapido (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40
LIQUIDO o 25 37 45
Ausiliario (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
(Propano) G31
2 corone (DQ) 107 4,50 321g/h 2,20
Tipo di gas utilizzato Configurazione modello Potenza termica nominale Consumo totale Aria necessaria (m®) per la
5 BRUCIATORI (kW) nominale combustione di 1 m*di gas
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 12,10 11521/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 858g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 843g/h 23,80

ALIMENTAZIONE ELETTRICA: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 0,6 W
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INSTALLAZIONE (CLASSE 3)

INFORMAZIONI TECNICHE PER L'INSTALLATORE

«  Utilizzare guanti protettivi per maneggiare, preparare e installare il prodotto.

«  Questo prodotto puo essere incassato in un top (piano di lavoro) dello spessore di 20 + 60 mm con installazione standard. Per installazione flush 30 + 68 mm.

+  Sesottoil piano di cottura non & previsto un forno, inserire un pannello separatore che abbia una superficie pari almeno all'apertura nel piano di lavoro. Tale
pannello deve essere posizionato a una distanza massima di 150 mm dalla superficie superiore del piano di lavoro e in nessun caso inferiore a 20 mm dal
fondo del piano di cottura. In caso si intenda installare un forno sotto il piano di cottura, assicurarsi che il forno sia dotato di un sistema di raffreddamento.

DIMENSIONI E DISTANZE DA RISPETTARE

|

Min. 750 mm

40 mm

Prima di applicare il silicone, centrare il piano di cottura nell'incasso

NOTA: se la distanza “A” tra i pensili @ compresa tra 600 mm e 730 mm, I'altezza “B” deve essere minimo 530 mm.
Se la distanza “A” tra i pensili @ maggiore della larghezza del piano di cottura, I'altezza “B” deve essere minimo 400 mm.
Qualora venga installata una cappa sopra il piano di cottura, fare riferimento alle istruzioni di montaggio della cappa per la distanza da rispettare.

MONTAGGIO

Dopo aver pulito la superficie perimetrale, applicare al piano di cottura la guarnizione in dotazione come
mostrato in figura.

Posizionare il piano all'interno dell'apertura praticata secondo le dimensioni indicate nelle istruzioni.

NOTA: il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo da permetterne I'estrazione dall’alto.

Per bloccare il piano di cottura, utilizzare le staffe (A) in dotazione. Posizionare le staffe in corrispondenza dei fori evidenziati dalla freccia e fissarle con le apposite
viti in modo da adattarle allo spessore del top (vedere le figure seguenti).
IGO mm

Installazione Standard

;%Eﬂ\ N 20 mm

§§§ 68 mm
COLLEGAMENTO GAS

«  Collegare il raccordo a gomito (A)* o (B)* fornito insieme al tubo di alimentazione principale del piano di cottura e interporre
la guarnizione (C) in dotazione, a norma EN 549.

* Utilizzare il raccordo a gomito (A) per la Francia e il raccordo a gomito (B) per tutti gli altri paesi.
+  Dopo il collegamento all'alimentazione del gas, verificare con una soluzione di acqua saponata che non vi siano perdite. Con

i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima \¥ alla posizione minima ® per verificare la stabilita della
fiamma.

CONNESSIONE ELETTRICA

L

Cavo di terra
(giallo / verde)

N
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GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO WHIRLPOOL

Manuale d’uso

Per ricevere un‘assistenza pil completa, registrare il SI PREGA DI SCANSIONARE
= prodotto su www.register10.eu. IL CODICE QR SUL PROPRIO
Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente ,\AAPAIZ-IAC?IEOCéI;III\IoFgEIKMO_\;TgnIERE
Z i \ leistruzioni disicurezza.
DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
1. Griglie amovibili Simboli
2. Bruciatore 2 Corone Pallino pieno ® Rubinetto chiuso
3. Bruciatore Semirapido Fiamma grande @ Massima apertura/erogazione
4. Bruciatore Semirapido e accensione elettrica
5. Bruciatore Rapido Fiamma piccola ) oMLr:Ln;ZZaig:returli'ZOtta
6. Bruciatore Ausiliario
7. Manopola comando bruciatore a 2 Corone  moq
_ _ _ v 8. Manopola comando bruciatore Semirapido DES
e @ @ @ @ @ 9. Manopola comando bruciatore Semirapido D;g
I I I I I 10. Manopola comando bruciatore Rapido DS;
é é @ 11. Manopola comando bruciatore Ausiliario Dgi

USO QUOTIDIANO

UTILIZZO DEL PIANO DI COTTURA

& Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della
pentola.

IMPORTANTE: quando é in funzione, tutta la superficie del piano di
cottura potrebbe riscaldarsi.

+  Per accendere uno dei bruciatori, ruotare la manopola corrispondente
in senso antiorario fino a far coincidere l'indice con il simbolo di fiamma
massima.

+  Premere la manopola contro la mascherina dei comandi per accendere il
bruciatore.

+  Unavoltaacceso il bruciatore, € necessario continuare a tenere premuta la
manopola per circa 5-10 secondi per consentire il corretto funzionamento
del dispositivo.

«  Sitratta di un dispositivo di sicurezza che interrompe la fuoriuscita di gas
in caso di spegnimento accidentale della fiamma (dovuto a correnti d'aria,
interruzione momentanea dell'alimentazione del gas, traboccamenti di
liquidi, ecc.).

« Lamanopola non deve essere tenuta premuta per piu di 15 secondi.
Se, trascorso tale tempo, il bruciatore non rimane acceso, attendere
almeno un minuto prima di tentare un’ulteriore accensione.

NOTA: qualora particolari condizioni del gas erogato localmente
rendessero difficoltosa I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere
I'operazione con lamanopola ruotata sulla posizione della fiamma piccola.

Puo accadere che il bruciatore si spenga al momento del rilascio della
manopola. Cio indica che il dispositivo di sicurezza non si e scaldato a
sufficienza. In questo caso, ripetere le operazioni sopra descritte.

Nel caso di una estinzione accidentale delle fiamme del bruciatore, chiudere
la manopola di comando e non tentare di accenderlo per almeno 1 minuto.

CONSIGLI PRATICI PER L'USO DEI BRUCIATORI

Questo piano di cottura & dotato di bruciatori con diametri diversi. Al fine di

ottenere il massimo rendimento, & utile attenersi alle seguenti regole:

«  utilizzare pentole e tegami di diametro pari o leggermente superiore al
diametro dei bruciatori (vedere la tabella a destra);

- utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti;

« utilizzare la giusta quantita d'acqua per la cottura dei cibi e usare il
coperchio;

+  evitare che le pentole, posizionate sulle griglie, fuoriescano dal perimetro
del piano di cottura;

« nel caso di recipienti con fondo convesso (WOK), utilizzare la griglia di
supporto che deve essere posizionata solo sul bruciatore multicorona;

«  evitare urti accidentali con pentole,griglie o altri utensili da cucina;
« non lasciare bistecchiere vuote sul fornello acceso per piti di 5 minuti.

IMPORTANTE: l'uso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il
piano; evitare di appoggiare le griglie capovolte o di trascinarle sul piano.

BRUCIATORE @ RECIPIENTI
2 Corone da24a26cm
Rapido da24a26cm
Semirapido da16a22cm
Ausiliario da8al14cm

Non utilizzare:

«  bistecchiere in ghisa, supporti in pietra naturale, tegami o pentole in
terracotta;

- dissipatori di rete metallica o di altro tipo;

«  due bruciatori simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad
esempio una pesciera).

I liquidi versati sul piano cottura caldo possono causare danni al vetro.

ADATTAMENTO Al DIVERSI TIPI DI GAS

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

In caso di utilizzo con un gas diverso da quello indicato sulla targhetta matricola
e sull'etichetta informativa posta sulla parte superiore del piano di cottura, &
necessario sostituire gli iniettori.

L'etichetta informativa va rimossa e conservata insieme al libretto istruzioni.

Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione del gas indicata

nelle istruzioni:

«  per la sostituzione degli iniettori del gas, rivolgersi al servizio assistenzao a
un tecnico qualificato;

«  dliiniettori non forniti in dotazione devono essere richiesti al servizio assistenza;

«  regolare il minimo dei rubinetti.

NOTA: se si utilizza gas di petrolio liquefatto (G30/G31), la vite di
regolazione del minimo deve essere avvitata a fondo.

IMPORTANTE: se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse
risultare difficoltosa, contattare il Servizio di assistenza tecnica autorizzato
che provvedera alla sostituzione del rubinetto, se difettoso.

IMPORTANTE: se si utilizza la bombola del gas, questa deve essere
posizionata correttamente (orientamento verticale).

Whj;lﬁool



SOSTITUZIONE DEGLI INIETTORI (per il tipo vedere tabella ugelli
nelle Norme di Sicurezza)

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

«  Rimuovere le griglie (A).

«  Estrarre i bruciatori (B).

«  Con una chiave a tubo della dimensione appropriata, svitare I'iniettore da
sostituire (C).

«  Sostituirlo con l'iniettore previsto per il nuovo tipo di gas.

+  Rimontare l'iniettore in (D).

« Se si dispone di un bruciatore a corona multipla, utilizzare una chiave
laterale per sostituire 'iniettore (E).

Prima diinstallare il piano di cottura, ricordarsi di applicare la targhetta di taratura
gas fornita con gli iniettori di ricambio, in modo che copra le informazioni gia
presenti.

PULIZIA E CURA

REGOLAZIONE DEL MINIMO DEI BRUCIATORI

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

La regolazione deve essere eseguita con il rubinetto nella posizione di minimo ®

(fiamma piccola).
Non occorre regolare I'aria primaria dei bruciatori.

Per garantire una corretta regolazione del minimo, rimuovere la manopola e
procedere nel modo seguente:

« avvitare la vite per ridurre 'altezza della fiamma (-);
« allentare la vite per aumentare |'altezza della fiamma (+);

Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima @ alla
posizione minima ® per verificare la stabilita della fiamma.

A

Terminata la regolazione, ripristinare i sigilli con ceralacca 0 materiale equivalente.

& Scollegare I'alimentazione prima di eseguire la manutenzione.

PULIZIA DEL PIANO COTTURA

«  Leparti smaltate e in vetro vanno lavate con acqua calda e detergente neutro.

«  L'acquacalcareaodetergentiaggressivi potrebberolasciare macchie sulle superfici
in acciaio inox, se rimangono a contatto troppo a lungo. Eliminare prontamente
eventuali residui di cibo (acqua, sugo, caffe, ecc.) prima che si secchino.

«  Pulire con acqua calda e detergente neutro, quindi asciugare con un
panno morbido o una pelle di daino. In caso di sporco difficile, usare
esclusivamente detergenti indicati per le superfici in acciaio inox.

NOTA: pulire le superfici in acciaio inox solo con un panno morbido o una

spugna.

«  Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base di cloro o pagliette.

« Non utilizzare pulitrici a getto di vapore.

«  Non utilizzare prodotti inflammabili.

+  Evitaredilasciare sul piano sostanze acide o alcaline come aceto, mostarda,
sale, zucchero o succo di limone.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PULIZIA DEI COMPONENTI DEL PIANO

«  Legriglie, i cappellotti e i bruciatori sono rimovibili per facilitarne la pulizia.

« Lavarli a mano con acqua calda e detersivo non aggressivo avendo cura
di eliminare eventuali incrostazioni e controllando che nessuna delle
aperture del bruciatore sia otturata.

+  Sciacquare e asciugare.

« Legriglie in ghisa possono essere pulite in lavastoviglie.

Rimuovere eventuali residui di cibo bruciato prima diriporre le griglie
nel cestello piti basso della lavastoviglie.

«  Rimontare correttamente bruciatori e cappellotti nelle rispettive sedi.

+  Nel riposizionare le griglie, assicurarsi che la zona di appoggio delle
pentole sia allineata con il bruciatore.

« Nei modelli dotati di candeline di accensione elettrica e di termocoppie
di sicurezza, occorre procedere a un‘accurata pulizia della parte terminale
della candelina per assicurame il buon funzionamento. Controllare questi
componenti frequentemente e, se necessario, pulirli con un panno umido.
Eventuali residui di cibo secchi vanno rimossi con uno stuzzicadenti o un ago.

NOTA: per evitare danni all’accensione elettrica, non utilizzarla quando i
bruciatori non sono nella loro sede.

Se il piano cottura non funziona correttamente, prima di chiamare I'assistenza
esaminare questa guida rapida per individuare il problema.

1. Il bruciatore non si accende o la fiamma non é uniforme

Controllare che:

«+ non ci siano interruzioni nella rete di alimentazione del gas ed elettrica
e, in particolare, che il rubinetto del gas sia aperto;

« labombola del gas liquido non si sia esaurita;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite;

« la parte terminale della candelina non sia sporca;

- tutte le parti che compongonoil bruciatore siano posizionate correttamente;

« non ci siano correnti d'aria in prossimita del piano.

2. Lafiamma nonrimane accesa

Controllare che:

- lamanopolasia stata premuta afondo durante I'accensione del bruciatore
per il tempo sufficiente ad attivare il dispositivo di sicurezza;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite in corrispondenza della
termocoppia;

« la parte terminale del dispositivo di sicurezza non sia sporca;

« laregolazione del minimo sia corretta (vedere il paragrafo corrispondente).

3. Irecipienti sono instabili
Controllare che:
« ilfondo del recipiente sia perfettamente piano;
- il recipiente sia centrato sul bruciatore;
+ le griglie non siano state invertite o posizionate in modo errato.

Se dopo le suddette verifiche il problema persiste, contattare il Servizio Assistenza
pitivicino.

Whj;lﬁool



|T I Manuale d’uso

SERVIZIO ASSISTENZA

PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO ASSISTENZA: « ilnumero di serie (¢ il numero che si trova dopo la parola SN sulla targhetta

1. Verificare se nonssia possibile eliminare da solii guasti. Vedere “RISOLUZIONE matricola posta sotto I'apparecchio). Il numero di serie & indicato anche
DEI PROBLEMI". nella documentazione;

2. Spegnere e riaccendere I'apparecchio per assicurarsi che I'inconveniente sia
stato eliminato.

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
EI‘Z
£2

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

SE DOPO | SUDDETTI CONTROLLI IL PROBLEMA PERSISTE,
CONTATTARE IL SERVIZIO ASSISTENZA PIU VICINO.

Quando si contatta |! nostro servizio assistenza,indicare sempre: « il proprio indirizzo completo;
*  unabreve descrizione del guasto; + il proprio numero di telefono.
« iltipo e il modello esatti del prodotto;

T T
0030000 CeE

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- | Qualora si renda necessaria una riparazione, rivolgersi ad un centro del Servizio
- Assistenza (a garanzia dell'utilizzo di pezzi di ricambio originali e di una corretta
riparazione).

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

- Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio;

«  Visitando il nostro sito web docs.whirlpool.eu/docs;

«  Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

©/TM/ © 2025 Whirlpool. Prodotto su licenza.

Whirlpool
400020021813 !ﬁ
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mapabupou, 1} amoteleopaTKOTEPO  €€aEPIoUd, yia
nmapddelyua avénon Tou emmESOU TOU  UNXQVIKOU
efaeplopol  (€dv  eivar Suvatdv), yila TV ACPOAR
QMOUAKPUVON TWV TIPOIOVTWV TNG KAUONG OTOV EEWTEPIKO
0€pa, evw TIAPANNAA TIapéxeTal aAAayr) Tou aépa Tou
Xwpou e TpooBeto eagplopd. ZupPouleuteite évav
enayyeauatia mplv anmé TNV ykatdotacn mpocbeTou
e€agplopov.

ANH pn akpiBr¢ THPNon Twv MNPoOPopIwV € AUTd TO
EYXEPIOIo Urmopei va TPoKaAETEel TTUPKAYLA 1) €Kpnén, UE
QITOTEAEOHA UNIKEC {NUEC 1} TPOUIOTIOUO.

Mpv XPNOIOTIOIOETE TN CUOKeLH, SIOBACTE AUTEC TIC
odnyieg yla v acpdeia. QUAGETE TIC 0dnyieg o€ KOVTIVO
ONUEIO Yo LENOVTIKN avapopd.

AuTr] n CUOKEUN TTIPETTEL VAL EYKOTACTADE CUUPWVA PIE
TOUG LIOXUOVTEG KAVOVIOUOUG KOl Va XPNOoTTOIETal OVO
og KON agpllopevo xwpo. AloPdacte TG odnyieg mpv
EYKATAOTHOETE I XPNOLOTTOIOETE QUTH) T OUOKEUN).
AutécolodnyieckatnouokeuEPINAUBAVOUVONUAVTIKEG
TIPOEIOOTTOINCEIC OXETIKA HE TNV OOPAAELD, TIC OTTOIES
TIPETTEL VO TNPEiTE O KABE TEPImTwWOT. O KATOOKEVAOTHG
Oev pEpel Kapia guBuvn yia TN PN TPENON AUTWV TwWV
odNYIWV A0PAAEIOE, YIa aKATAANAN XErON TNG CUCKEUNG
'X\aveaouévr] PUBION TWV XEIPIOTNPIWV.

MPOEIAOIOIHZH: Av n em@dvela TnG otiag eivat
PQAYIOUEVN, UNV XPNOIOTIOIEITE T OUOKEUN — KivOuvo(
X\smpon)\nﬁiac.

MPOEIAOMOIHZH:  Kivbuvog  mupKayldc:
QITOBNKEVETE OTOIXEIO OTIG EMPAVEIES UOYEIPEUATOG,
ANPOXOXH: H Si08ikacio POYEIEUOTOC TIPEMEL VOl
mapakoAouBeital. Mia cUvtopn Sladikaoia payelpéuaTog
Kérra Va TIOPAKOAOUBEITAL CUVEXWC.

MPOEIAOMOIHZH: Eivau emikivduvo va payelpeveTe e
NN Add1og eotiawpigemtripnon-kivouvocmupKayId.
Mnv nipoomnaBeite MNMOTE va ofRoeTe WA QwTid pe VePO,
OAG O3OTE TN CUOKEUN Kall UETA KAAOYTE TN pASGYQ, TI.X.
E £Vl KATTAKL A ia TTUpiayn KouBEpTal.

Mn xpnotluomoleite TN povAada 0TIV WE EMPAVELQ
epyaoiac Alatnpeital Ta pouxa 1 GMa 0PAeKTa UNIKA

unv

HOKPIA artd T CUOKEUN, éwg GTou OAa Ta €apTrijaTa va
£XOUV KPUWOEL EVTEAWCG - KIVOUVOG TTUPKAYIAG.

TamoAU pikpdmaidid (0-3 etwv) mpémnetvadiatnpouvtal
MoKpId ar6é T ouokeur). Kpatiote ta pikpd maidid
(3-8 eTWV) HaKPIA artd n CUOKEUN EKTOC EQV ETTITNPOUVTAL
Olapkwe H ouokeury pmopei va xpnoyomoinOei and
maldld NAKIOG 8 €Twv Kal Avw R ATOUA PE PEIWMEVES
OWIOTIKES, AIOBNTNPIOKEG 1} SIAVONTIKES IKAVOTNTEG 1 UE
ENEWPN EUMELPIAC KA YWWONG TNG CUOKEUNC, UOVO EPOCOV
Bpiokovtatiumd emtripnon 1 €xouv AdPel odnyieg oxeTikA
ME TNV a0paAr] XPrion TnNG CUOKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG
KivOUvoug mou cuvenayetal Ta maidid arrayopeUETal val
maiouv pe T ouokeur. O kaBapIopdS Kat n cUVTHPNON
arno Tov xprotn Oev Tipémel va ekteholvtal arod maidid

WpIC eMTr)pnonN.

MPOXOXH: Xe mepimwon Bpavong g yudhivng
TIAGKOG: OITEVEPYOTIOINOTE APECWE ONEC TIC €OTIEC Kal
omoladMOTE NAEKTPIKN AVTIOTOON KAl OITOPOVWOTE TN
OUOKELN armd tnv mapoxn eeVUAToG, unv ayyilete v
EMPAVEIQ TNG CUOKEUNG, KNV XPNOUIOTTOLEITE TN OUOKELN).
To yudAivo karmdki uropei va omdoel av (eotabel. Xriote
ONEC TIC 0TiEC KAl TNV NAEKTPIKT TIAGKA TPV KAEIOETE TO
Kamdkl. Mnv KAeivete To Kamdkl Otav n &otia eival
QVOUMEVN.

ANNPOEIAOMOIHEH: H ouokeur kat Ta mpooBdotua
eCaptrpatd ¢ pnopei va (eotabouv katd T SIdpKela
™G xpnone. [lpémel va €iote MPOOEKTIKOl, WOTE VAl
QImOPEUYETE TUXOV EMAEPR| ME Ta BeppavTIKA otolkeia. Ta
madld Katw Twv 8 €Twv Sev Mpémel va mAnclalowy
OUOKEUN), EKTOC AV eTTITNEOUVTAl SI0PKWC,

MNTo ayntd dev mpémel va peivel péoa 1) TAVW OTO
TIPOIOV YO TIEPICOOTEPO QMO ia wPa TPV 1) PETA TO
payeipepa.

ENITPENMOMENH XPHZH

ATPOZOXH: H cuokeur Sev mpoopileTat yia Xprion o€
ouvOUAOUO e EEWTEPIKO XPOVOSIOKOTTTN 1 EEXWPIOTO
OUOTNA QTTOUAKPUOEVOU ENEYXOU.

H ouokeun autr €xel oxeSIOOTEL yia OIKIOKE XPron
KaBwg Kal yia TTOPOUOIEG XPHOEIG OTTWG: XwPeot Koulivag
TIPOOWTTIKOU OE KOTAOTHUATA, YPapeia Kal o AAoUg
XWPOUG €PYaciag, aypOKTAUATO, ormod TIEAATEG O€
&evodoyeia, LoTéN, bed & breakfast kat GMoug xwpoug
KOTOIKIOG,

M NPOTOXH: Autr n cuoKeur| TPoOpPIlETal MAVO YIa TO
payeipepa. Aev TIPEMEL va XPNOIUOTIOIETal yia GAOUG
okoroUg, yia mapddetyua yia Bépuavon dwuatiov.

Aut n ouokeur dev TIPOOPICETAL VIO EMAYYENUOTIKN
XPron. Mnv XpnOILOTIOIETE TN OUOKEUN O EEWTEPIKO

WPO
i XPNOIOTIOIEITE KATOAPOAEG Kal TNyAvia pE TIAGTOC
Baonc ioo i Ehappwg peyoAUTEPO (avaTtpélte OToV EI0IKO
mivaka). BeBaiwBeite 6T o1 Katoapoleg oTiC oxApeC Oev
TIPOEEEXOLV ATTO TO AKPO TNG MOVADAG ECTIWV.
AH akatd\n\n xpron Twv oXapwv MIopei va
TIPOKOAEDEL (NG OTN oVASA ECTIWV: NV TOTTOBETEITE TIC




OXAPEG avamoda Kal NV TIG GEPVETE EMAVW OTN ovada

EOTIWV.

H @Adya Tou KauoTtripa Sev TTPETTEL VAl EKTEVETAL IETA TO AKPO TOU OKEUOUG.

Edv n em@avela g eotiag ivat amé yudAivo UNIKO, NV XeNOIUOTOLETE Tagid armd
XUTOGION O (LAVTEL), PUOIKH TIETPA, TIMAIVA OKEUN KA TNYAVIA.

Mnv xpnotpomoleite: Avtikeieva mou pokaAolv Sidxuon tng BeppoTtnTag Omwg
METAMIKA TAEYaTa 1) AMOU TUMToU. AUO KAUGCTIPES TAUTOXEOVA YA VAl OKEUOG
(.. koroapdAa yia Pap).

Edv n avdpheén Tou kavotripa gival SUOKOAN AOyw ESIKWY TOTTIKWY OUVENKWV
OTNVTIOPOXT| AEPIOU, CUVICTATAL VO OTPIPETE TO KOUMTT 0T pUBIION UKPIG PAGYOS
Kaiva emavohdpete  dadikaoia.

Y€ TEPITTWON EYKATAOTAONG AMopPPOPNTHPA EMAVW Ao TN HoVAda €0TIWV,
QVaTPEETE OTIC 08NYIEC TOU AMOPPOPNTAEA VIO TN CWOTH ArmdoTaon,.

TO TIPOOTATEUTIKA ENACTIKA TOSIA OTIC OXAPES UMOPEI VA TIPOKAAEGOULV TOV TIVIYUO
HIKpWV TSIV, AQoU apapéoeTe TG oXApeS, Pefaiwbeite dtt dAa Ta moSapdxia
eival owotd TomoBetnpéva.

ErKATAXTAZH

M\ O ¥elpIopOC Kal N EYKATACTOON TNG CUCKEURC TIPETTEL
va yivovtal armé duo 1 mepIoooTEPA AToUA - KivOUVOG
TPAUMATIONOU. XpNOYIOTTOLEITE YAVTIA TIPOOTACIAG YIa VOl
QPAIPECETE TN OUOKEVAOIOKAIVOKAVETE TNV EYKATACTOON
- Kivouvocg Koyiuatoc,

N\ O1 6UVBETEIC NAEKTPIKOU PEVHATOC KOl OEPIOU TTPETTE
VO CUMOPPWVOVTAL UE TOV TOTTIKO KAVOVIOUO.

H eykatdotaon, oupmephapBavopiévng Tng mapoxn
vePOL (edv UTTAPXEY, TIC NAEKTPIKEG OUVOEDEIC KAl TIG
ETNOKEVEG, TIPETTEL VA TIPAYMOTOMOIOUVTAL OO TEXVIKA
e€eldlkeupévo TTPOOWTIKOG. Mnv €mMOKeLACETE Kal NV
QVTIKOOIOTATE KavEva e€APTNIA TNG CUOKEUNG, EKTOC EQV
avagpépetal pnTa oto eyxepidlo xprions Kpatiote ta
a4 paKptd armd To Xweo eyKatdotaonc Metd amé T
QITOCUOKEUOOIa TNG CUOKEUNG, PePatwbeite ot Sev €xel
TPOKANBel (NMId o€ aQuTV Katd Tn METOPOPd. €
miepimwon  MPOPBANUATWY,  EMKOWVWVACTE E  TOV
aVTITPOOWNO N UE TO TUAMA TEXVIKACG UMOOTAPIENG
TIENATWV. META TNV EYKATACTOON, TA UNIKA OUCKEUAGIOG
(MAaoTikd, PeNI(ON, KAIT) TTIPETTEL VAl (UAAGCOVTAI IOKPIA
am6 ta maidid - kivduvog aoguéiag. H cuokeun mpémnel va
arocuvdEsTal ard TNV NAEKTPIKY Tpogodoaia TPV arnd
Kd&Be epyaoia eykatdotaong - kivduvog nAektporAnéiag.
Katdtveykatdotaon, Befaiwdeite GTiOevExelmokAnOei
(nua oto kaAwdio Tpoodooiag and Tn CUCKEUN -
Kivouvogmupkayldc ) nhektpomAnéiac. Evepyoroliote tn
OUOKEUH UOVO £@doov oAoKANPwOE( n eykatdotaon.

H cuokeur] mpémnel va eykataotabel o KaTolkia yia TiG
TUTTIKEG AEITOUPYIES EVOG VOIKOKUPIOU.
MNNPOEIAOMOIHEH: H tpomomoinon The CUOKEURC Kal
TOU TPOMOU EYKATAOTAONG TNG €ival amapaitnta
TIPOKEIEVOU N GUOKEUN VO XPNOILOTTOLEITOL OWOTA KO IE
OOPANELD OE ONEG TIG ETTIMAEOV XWPEG.

M\ Xpnoomoote PUBUICTEC TTiEoNC KATAAANAOUC Yia
TNV TTEDN lEPIOV TIOV AVOPEPETAL OTIG 0ONYiEG.

O xwpog mpémel va Slabétel ouotnua e€aywyng agpa
1ou Ba armoBAN\EI TOUC KArmvVoUG Kavong.

MO xwpoc TPETel EMMONG Vol EMTPETEL TNV KATAMNAN
KUKAOpOpia Tou a€pa, KaBwg 0 aépag gival amapaitnTog
yla TNV KavovIKr kavon. H porj Tou aépa dev mpénel va
eivai Ayotepn amo 2 m*/h yia kW eykateotnpévng loxUoc.

To ovotnua KukAoopiag aépa Umopei va AapBavel

aépa ameubeiog amd 1o e€WTEPIKO UECW OCWAVA UE

eowtepIkn Slatopr) Touhdxiotov 100 cm?, To dvotypa dev
TIPETTEL VOl UTTOKEITAL OE KAVEVOC €idoug Euppadn.

M To cvotnpa pmopei mong va mapéxel Tov aépa Tou
QITAITETAL Y0 KAUON EUUETQ, SNA. OO YETOVIKOUG XWPOUG
€COMIOPEVOUC UE OWANVEG KUKAOQOPIaE aépa Omwg
TIEPIYPAPETAL TTapAravw. QoTO00, AUTOi Ol XwpPol eV
TIPETEL Va gival Kovoypnota dwudmia, urvodwpdTia
Swpdtia mou  evdéxetal va  mapouctalouv  Kivouvo
TIUPKAYIAG,

M\ To LPG Bubiletat oto métwpa Kabu ivat Baputepo
aro TOV A€Pal. ZUVETTWG, TA SWHIATIOTIOU TIEPLEXOUV PIANEC
LPG mpémel va givat epodlaopéva e eEagpIoTPES YIa val
emrpémnouv tn Slaguyr| agpiou o€ Tepimwaon SlapPonG.
Q¢ ek TOUTOU, Ol QIANEC LPG, €ite eviehwg yepdteg 1y ev
pépel yepdateg Sev mpémel va eykabBiotavtal ) va
armoBnKevovTal OE XWPEOUG 1 amoBnKeUTIKOUG XWPOUG
mou Ppiokovtal Katw armd 1o €6apog (KEAdpa KATL).
Juviotdtal va Olotnpeite poOvo TN QWOAN  TIou
XPNOIUOTIOLIETE OTO XWPO, TOMOBETNEVN £TOL WOTE va
pNv unokerral oe BepudtnTa TMOU  TIAPAYETAL OO
€CWTEPIKECTINYEC (oUpVOL, T(AKIA, BEPUACTPEC KAL) TTOU
Ba pmopoucav va avéroouv Tn BepUoKPAGIa TNG PIAANG

mavw ard touc 50 °C.

EGv éxete SuokoNia otV TEPIOTPOPH Twv OSIOKOMIWV TWV  KAUCTHPWVY,
TIAPAKOAOUE EMKOIVWVAOTE LIE TO GEPPIC VIO TNV AVTIKATACTACN TNG OTPOPLYYAS
Tou Kauotripa edv Bpedei ot eivat ENATTWHATIKY).

Ta avoiyparta mmou xpnotpomolouvTal yia e€aepiopd Katyia Sidyuon ¢ Beppotntag
Oev TPETTEL TTOTE val KAAUTTTOVTAL

O\ EKTeNéoTe ONECTIC €PYQOIEC KOTTAG TOU EMITAOU TTPIV VOl
TOTIODETAOETE T CUOKEUN OTO TIEPIBANIA KAl APAPETTE
TIPOOEKTIKA OAa Ta pokavidia kat ta mpiovidia.

M\ Av n ouokeun Sev eykataoTaBel TAvw o€ £va oVPVO,
Tipenel va tonoBetnBei éva daxwplotikd Tavel (Sev
TIEPINAPBAVETAL) OTO XWPEO KATW QT Tr) CUCKEUN).
2YNAEXH AEPIOY

AMPOEIAOMOIHEH: Mpwv amd v eykatdotaon,
BePaiwbette 0Tl 01 TOMIKEG CUVONKEG Slavoung (Turmog
aepiovu Kal Trieon agpiou) Kal N PUBKION TNG CUOKEUNAC
eivat oupPatd.

ANTIPOEIAOMOIHZH: Ot uvBriKeg PUBIONE AUTAC TN
OUOKEUNG avaypd@ovtal Otnv TIvaKida OTolxEiwv Tou
TIPOIOVTOC.

A\ BeBoiwBette GTinmieon mapoxriCoepiov eival SUPPWVN
ME TIC TWECG mou  umodevuovtal otov  [livaka
("XapaKTtnPIoTIKA KAUOTHPA KAl OKPOPUGiou”).
MNPOEIAOMOHEH: H ouokeuy outy Sev  eival
ouvdedepévn o cuoTNUa EAYWYNG TTPOIOVTWY Kauonc.
Mpénel va eykataotabei kat va ouvOebel oupPwva pe
TOUG 1OXUOVTEG KAVOVIOUOUG eykatdotaonc |dattepn
mipoooyxr Ba mpénel va So0ei oTIC anmatroeIG OXETIKA e
TOV OEPIOMO.

Av n ouokeury ouvdEeTal PE UYPOEPLO, TIPETEL val
ogi€ete T Bida puBUIONG 600 TO SuvaTdV TIO CPIKTA.
MNTHMANTIKO: Edv xpnotuoroleftat pidAn agpiov, n
Ooxeio agpiov mpemel va ompiletal owotd (KABETOG
Kooavcno)\lopéc).

MPOEIAOMOIHZH: Auti n Aemoupyia mpémel va
Ole€ayOei amnd e€I0IKEVPEVO TEXVIKO.




N\ XpnoIpomoIoTe POVO EVKAUTTTO H GKATTTO ETOMIKO
OwArjva yla tn ouvOeon agpiov.
A Y )vSeon pe Akaprmo cwArva (amd XaAko A xéhuBa) H
OUVOEDN UE TO CUOTNA AEPIOU TIPETTEL VA YIVETAI IE TETOLO
TPOTIO WOTE VA [NV UTTIAPXEL Kavevog €idoug Ttieon yia
OUOKEUN. YTTApxeL éva puBulopevo €Aptnua cwArva
oxnuartog L otn ypauun Tpogodoaiag TG CUOKEUNE Kal
autd gival EQOSIOOUEVO LIE I TOIOUXA TIPOKEIEVOU Va
amo@eyovtal ot Slappoéc. H Tolouxa mpémel mdvta va
avtikabiotatal PETd TNV TIEPIOTPOPN Tou CwArva (N
TOloUXa TIAPEXETAL UE TN OUOKELN). To €€dpTnUa Tou
owhrjva  TpoPodoaiag aepiov eival éva KUNVOPIKO
OPOEVIKO e€dpTNA e Omeipwa 1/2 agpiov.

> Uvdeon eVKaUITToL aywyoUL aro avogeidwto xahuPa
og ouvdeopo pe omeipwpa. To e€dptnua Tou cwArva
TPoPodoaiac aepiou eival éva KUMVOPIKO OPOEVIKO
e€dptua pe 1/2 oneipwpa agpiov. Ot cwArveg autol
TIPETTEL VA EYKATA0TAO0UV £T01 WOTE va Unv uriepBaivouv
Toté Ta 2000 mm Katd TNV AN eméktacr] Toug. MOAIG
oAokANPWOEel N ouvdeon, BeBaiwbeite 6Tl 0 e0KAUTTOC
METOANKOC owArvag Sev EPXETaI O€ EMOPN) HIE KIVOUUEVA
pEPN Kat ev oupmeCeTal. XPNOILOTIOLETE IOVO CWANVESG
Kall TOIUOUXEG TTOU CUMUUOPPWVOVTAL UE TOUC IOXUOVTEG
€BVIKOUC KAVOVIOLIOUC,
MNTHMANTIKO: Edv YpnotomoinBsi owhrvag amo
avolgidbwto xaAuBa, mpémel va tomoBetnBei pe Tpdmo
TTOU VA YNV ayyiel omolodATOTE KIVOUEVO ONEI0 TNG
emim\wone Mpémel va SpopoloynBei éow TEPIOXAG
XwpiG eumodia wote va prmopei va eheyxBei o€ OAOKANPO
TO UNKOG TOV.

Houokeurnpéneivacuvdéstaiotnvkuplatpopodoaoia
agpiou 1) aTNV PIAAN AEPIOV CUUPWVA JIE TOUG IOKUOVTEC
€bvikoUg kavoviopouc. [piv  kdvete T  ouvdeon,
BePatwbette 611 N cuokeLn €ival cUUBATH E TNV TTOPOXN
aepiouvrou BéNeTe va xpnoomotrioete. Edv Sev oupBaivel
aUTO, AKOAOUBNOTE TIC 0dNYIEC TTOU avVaPEPOVTAL OTNV
napaypago «pocappoyry o€ SlaPOPETIKOUC TUTIOUG
agpiou.
M Metd m oVvSeon otnv mopoxr agpiou, EAéyETe yia
Sl10pPOEC XPNOILOTTIOWVTAC SIGAUA GATTOLVIOU OF VEPO.
AvAte TOUC KAUOTHPEG KAl TIEPIOTPEYTE TOUC OIOKOTTTEG
a6 ) Béon péylotng pubuiong 1* otn Béon eAaxiotng
PUBIONG 2%, yia va eAéyEete T oTaBepdTnTa TG PAGYAG.
MPOXAPMOrH ZE AIAOOPETIKOYZ TYNOYZX AEPIOY
(H epyacia auty mpémel va mpaypatonolettal arnd
€EEIOIKEVEVO TEXVIKO).
M\ Npokepévou Vo TIPOCIPHOOETE T OUCKEUH OE £vav
TUMO agpiou SIAPOPETIKO amd Tov TUTO YIa TOV OTIoIo
KATOOKEUAOTNKE  (avaypdpetal OV €TKETA
SlaBdBuiong), akoloubriote Ta €OKA Pripata mou
urnodelkvuovTal e Ta Ox€SIa TormoBETNoNG.
HAEKTPIKEZ MPOEIAOMOIHZEIX
MNTHMANTIKO:  MA\npogopieC  OXETKA HE TNV
KATOVOAWON PEVUOTOC Kal TAONG TIOPEXOVTAL OTNV
TIVOKIOA TEXVIKWVY XOPOKTNPEIOTIKWV.
M\ Npémel va ivat Suvatr| N armooOVEEoN TS CUCKEUNC
aro TNV NAEKTPIKH TPOPoSOaia UE APaipED TOU PIG EQV

n npia ivat TPOGAcIUN 1} KE XProN TOU TIOAUTTIOAIKOU
OlokdmTn ou €xel eykatactabel pv amd v mpila
OUPPWVA HE TA €BVIKA TIPOTUTTOL NAEKTPIKNG AOPANEIQG
Kal n ouokeun mpémel va Slabetel yeiwon pe Bdon Tta
€0vIka TpdTUTIa AOPAAEia.

MANTo KaADSIo TPoPOSOsIOG TIPEMEL VOl Xl EMOPKEC
MIAKOC WOTe va eival Suvatr] N 0UVOEDN TNG EVIOIXIOUEVNG
ouokeur)¢ oty mipia. Mnv Ttpafdte T0 KOAWSIO
Kocpoéooiaq

Mn  xpnoworoleite  koAwdld  TTPOEKTOONG
(umaavtéleg), moAumpila i TIPOCAPUOYEIC. Metd tnv
oAokAfjpwon NG eykaractaong dev mpémel va eival
Suvatr) n mpoéofaon ota NAekTpiKd e€aptruata. Mnv
XPNOIUOTIOIETE TN OUOKEUN OTav €ioTe BpeyUEVOC 1 KE
YUUVA 116010 Mn XPNOIOTTOIOETE T OUOKEUN €AV €XEL
Bapei To NAEKTPIKSO KAAWAIO A TO PIG, €AV OeV AeITOUPVYEI
KQVOVIKQ, €AV EXELTIECEL T €AV XL UTTOOTEL ANAN (NG
ANEdv 10 KaAwSIo Tpo@odooiac éxel umootel {nUid,
TIPETTEL VO QVTIKOTAOTAOEL amd ToV KOTAOKEUAOTH), TOV
QVTIMPEOOWITO TEXVIKAGUITOOTAPIENG A GAMA KATAPTIoUEVA
ATOWA, WOTE Va armoPeLxBouv TUXOV kivouvol - KivOuvog
nNAektpomAnéiog.

KAOAPIZMOZX KAIZYNTHPHZH

ANNPOEIAOMOIHEH: BefatwPsite 6T n ouokeur eival
arevepyoroinpévn  kKat  amoouvOedepévn  amd 1o
TPOPOOOTIKO TIPIV EKTENECETE  OTOIAOHTIOTE  €PYATial
ouvtPNonG. MNavaamo@UYETE TOVKIVOUVO TPAURITIOHOU,
XPNOIUOTIOINOTE  TIPOCTATEVTIKA  Ydvtia  (KivOuvog
oxloiuatog) kat manoutola ac@aleiag (kivouvog yia
HWAWTIEC), PPOVTIOTE O XEIPIOUOG Va Yivetal armd duo
Aaropa (UEWOTE TO (POPTIO), TTOTE PNV XPNOYIOTTOIEITE
efonhiopd  kaBaplopov pe atud  (Kivouvog
NAekTpomAN&iac). OLEMOKEVEC QMO PN EMAYYEAUOTIEC TTOU
Oev eykpivovtal amé Tov Kataokeuaotr Ba prmopoucav
va 0dnyrnoouv o€ KivOuvo yia TNV LYEia Kat TNV ao@AaAela,
Yyl Ta 01100 O KATAOKeLAoTHG Sev pmopei va BewpnOei
umeLBuvoG. Tuxov eAdttwua 1 {NpIA IOV TIPOKANBNKE
amd EMOKEVEC 1] OuvTPNON TIoU &yvav armd [N
enayyeuatiec dev kaAumtovtal amnd tnv yyunon, oL 6pol
TNG OTToIaG TIEPLYPAPOVTAL GTO £yYPaPO TTou TTapadidetal
e TN povada.

MAMnv  ypnoworoleite  amofeotikd 1 SlaBpwTiKA
TIPOIOVTA, KABAPIoTIKA e BAon T ¥Awpivn 1) cupudtiva
OPOLYYaPAKIQ.

Ma va amo@uyete TuxOV (NI OTNV  NAEKTPIKNA
QVAPAEEN, UNV TNV XPNOILOTTOLEITE GTAV OLKAUOTHPEG dev
Bpiokovtal oTig UTOSOXEC TOUG,

ATMOPPIYH YAIKQON XYZKEYAZIAZ

Ta UNIKA TNG cuoKeuaoiag givat 100% avOKUKAWOIUA Kl PEPOUV TO CUKBONO TNG

avaKUK)\wonqﬁ.

Ta Spopa pépn TG OUCKEUOGIOG TIPETTEL CUVETIWG VO QIOPPITIOVIANL HE
UMELBLVOTNTA KAl OE TIAPN CUPHOPQOWON HE TOUG KAVOVIOUOUG TNG TOTIIKAG
SNUOTIKNG apxnG doov apopd T SiaBeon amofAriTwv.

AMOPPIYH HAEKTPIKQN OIKIAKQN ZYZKEYQN

H ouokeur auTr| €XelKOTOOKEUOOTE! Ao AVOKUKAWGIA H EMTAVOXPNOILOTIO 1A
UNIKG. ATIoppilpTeE OUUPWVA PE TOUG KAVOVIOHOUG TWwV TOTIKWY apxwv. fia
TIEPATEPW TIANPOPOPIES OXETIKA HE TNV EMEEEPYAOIa, TNV AVAKTNON KAl TV
QVAKUKAWOT TwV NAEKTPIKWV OIKIAKWY CUOKEUWY, ETIIKOIVWVHOTE LIE TIG APHOBIEG
TOTIKEG APXEC, TNV UMNPESIa CUANOYIG OIKIAKWY omofBATwY 1| To KatdoTnua
ano O1ov ayopAoaTe AUTO TO TIPOIOV. AUTH N CUOKEUN EMONUAIVETAL CUUPWVA
pe v Eupwraikr) O8nyia 2012/19/EE, AnéBAnTa HAeKTpikoU kat HAeKTpovikoU




E€ormiopiov (AHHE) kal e Toug kavoviopoug 2013 yia ta ATORANTa HAeKTpIKOU Kat
HAektpovikou E§oriiopiou (6mwg tporomolronke).
E€aopahiCovrag tn owotr andppipn autol Tou mpoidvtog, Ba Bondroete otnv amotporr
Twv mBavd PAABEPWY CUVETTEILV Yia TO TIEPIBAMOV Kot Ty avBpwrivn Lyeia.

To oUpBolo g OTO TTPOIOV I} OTA CUVOSEUTIKA EVTUTTAL UTTOSEIKVUEL OTL TIPETTEL VAL
QVTIPETWTTICETAL WG OIKIAKS ATOPPIUA AANA TTPETTEL VA IETOPEPETE OTO KATAANNAO
KEVTPO OUNOYNG Y10t AVAKUKAWOT NAEKTPOVIKOU Kall NAEKTPIKOV £EOTTAIGHIOU.

XYMBOYAEZ A EEOIKONOMHXZH ENEPTEIAX
XPNOWOTTOIEITE KATOAPONES KA TNYAVIA LE SIAUETPO BAoNC ion pe TN SIAUETPO TNG

eoTiac,

Xpnotuomoriote HOVo KATGAPOAEG KAl TNYAVIA e eMimedn 3aon.

Edv eivat Suvartd, Slatnpeite Ta oKeUN OKEMOOUEVA KOTA TO PAYEIPEUQL.
H xprion xUTpag TaxUTnTag HEWVEL AKOWN TIEPIOOOTEPO TNV KATAVOAWGT EVEPYELAG

KOl TO XPOVO PAYELPEUOTOG,

AHAQZH X YMMOPO®OQIHZ
H ouokeur| autr) MAnPoi TIG anaitroeig OIKOAOYIKOU OxedIacpoU Tou Eupwridiikol
KaVOVIOHoU 66/2014 kal Tov OIKONOYIKO OXESIOOHS VIO OKETIKA HE TNV EVEPYELQ
TIPOIOVTA Kall EVEPYEIOKES TTANPOQOpieS (Tporomoinon) (EE Exit) Kavowviopoi 2019,
oUpwva e To Eupwaikd mpdtumo EN 30-2-1.
O1 TANPOYOPIEC OXETIKA [UE TN AEITOUPYIA XAUNANG KATAVOAWONG EVEPYELOS TNG
OUGCKEUNG OUPPWVA HE ToV Kavoviopo (EE) 2023/826 Bpiokovtal otov akdhoubo
ouvdeopo: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

XAPAKTHPIZTIKA KAYITHPA KAl AKPOOYZIOY CY KATHTOPIA  112H3+
Tumog Tomog Kavotrpa ‘Evé&ién OvouaoTikn OvopaoTiki Mewwpévn MNieon agpiov
XPNOHOMOIOUHEVOU AKPOPUGiou Oeppukn pon KatavaAwon Oeppukn) mbar
agpiov Kavotnta

kw kw e\ay. | ovop. | péy.

Tax0g (R) 128 B 3,00 286 Nitpa/wpa 0,70
OYZIKO AEPIO Huu-taxug (SR) 97C 1,65 157 Nitpa/wpa 0,40 17 2 25
(MeBavio) G20 BonBntikdg (AUX) 78A 1,00 95 Nitpa/wpa 0,40

2 SakTuliwv eAdyag (DC) 168 Z1 4,80 457 Nitpa/wpa 2,20

Tayug (R) 85A 3,00 218 yp./wpa 0,70
YTPAEPIO Hut-tayug (SR) 66 A 1,65 120 yp./wpa 0,40 20 28-30 35
(Boutavio) G30 BonBntikdg (AUX) 50 1,00 73 yp./wpa 0,40

2 SakTuliwv eAdyag (DC) 107 4,50 327 yp./wpa 2,20

Taxog (R) 85A 3,00 214 yp./wpa 0,70
YIPAEPIO Hp-taxug (SR) 66 A 1,65 118 yp./wpa 0,40 2 37 45
(Mpomavio) G31 BonBntikdg (AUX) 50 1,00 71 yp./wpa 0,40

2 SakTuliwv eAoyag (DC) 107 4,50 321 yp./wpa 2,20
TUmog XPNGIOTIOI0UpEVOY Aapop@waon povtélou OvopacTiK Ogpikn pon ZuvoAIKN ovopacTtik | Aépag mou amarreitat (m?) yia
agpiov 5 KAYZTHPEX (kW) KAatavalwon kavon Tm> agpiov
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 12,10 1152 Nitpa/wpa 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR-1AUX-1DC 11,80 858 yp./wpa 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR- 1AUX - 1DC 11,80 843 yp./tpa 23,80

HAEKTPIKH MAPOXH: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 0,6 W

hi¢




EFKATAXTAZH (KATHIOPIA 3)

TEXNIKEZ MAHPO®OPIEZ I'A TON TEXNIKO EFKATAZTAZHZ

«  XPNOWOTIOIOTE MPOCTATEUTIKA YAVTIA Y10 TO XEIPIOUO, TNV TTPOETOIUACIA KAl TNV EYKATACTAON TOU TTPOIOVTOC,.

«  Tompoidv autd Umopei va evtolXoTei o€ TAYKo epyaaiag mmayoug 20 éwg 60 XAOT, e TNV KAVOVIKA eykatdotaon. Ma XwveuTh eykatdotaon 30 + 68 XAOT.

« Edv Sev umdpyel poUupvog kdmw amd Tn povada e0TIwV, TOTOOETHOTE LA SIXWPLOTIKY EMPAVEIA TOUAAKIOTOV {0 e TO Avolya oTov IdyKo epyaciac. H emgdveia autr
nipémel va TonoBetnOei o andotaon To oAU 150 YACT. KATw ard TN eNAvw EMPAVELD TOU TIAYKOU £PYATiag, aAd € KOpia TTEPITWON O anmdoTach JKpoTepn and 20
XAOT. armd To KATW HEPOG TNG MOVASAG ECTILV. EQV TTPOKEITAL VO EYKATACTIOETE POUPVO KATW amo Tn povada eatiwv, BeBaiwbeite 6T o poupvog Siabétel olotnpa YuEne.

AIAZTAZEIZ KAI ANOXTAZEIZ MOY MPENEI NA THPOYNTAI

|

Min. 750 mm

40 yhot

N eAdy. 30 yhot

Mey. 68 xAoT

Mpiv amé TV eQappoyr GIAIKOVNG, N ECTIA TTPEMEL Va ival KEVTPAPIOHEVN GTO dvotypa

THMEIQZH: Av n andotaon «A» aVALIEGA OTA TOIWHATA TOU VIouAamioU givat ard 600 xAot. éwg 730 XAot., To UPog «B» Tipémel va ivat Touhdyiotov 530 YAot.
Av n anéctacn «A» AVAPEGA GTA TOIXWHATA TOU VIOUAAmMoU givan peyoAUtepn and to mMAATOG TNG povadag oTivv, To UPog «B» mpémel va givat
Touldytotov 400 YAot.

Y€ TEPIMTWON EYKATACTAONG AITOPPOPNTHPA EMAVW ATIO TH HOVASA ETIVV, AVATPEETE GTIC 08NYie TOU AamoppPoPNTIPA Yid T CWOTH AMOCTAGH.

ZYNAPMOAOIHZH

A@oU KaBaPIOETE TNV MEPIPETPIKI EMPAVELD, TOTTOOETHOTE TNV MAPEXOUEVN GAGVT{a GTNV ECTIA OTIWG PaAiVETAL
oTnVv €IKOva.

TomoBeTroTE TN povada ECTIWV OTO AVOLYHA TOU TTAYKOU EQYAGIAG TTOU KATAOKEUAOTNKE CUMPWVA HE TI SIA0TACEIS TTOU
avagépovtal oTig odnyiec.

THMEIQZH: To KaAwd10 Tpo@odociag pEmel va gival APKETA PAKPU WOTE Va EMTPETEL TNV TPOG TA EMAVW SPOMOAGYN G} Tou.

Mo tn otripién TG povadag oTIwV, XPNOIUOTIOINOTE TA TTapeXOpeVa otnpiypata (A). TomoBeTOTE Ta OTNPIyHATA OTIG AVTIOTOIXEG OTTEG TTOU amelkovi(ovTal HE To
Béhog kat opi€te Ta pe TIG Bideg Toug avdAoya e To TIAXOG TOU TTAYKOU £pYAciag (AvaTpEETE OTIG TTAPAKATW EIKOVEC).

Tumkn eykataotaon

60 xAot

2YNAEZH AEPIOY

«  Yuvdéaote TV mapeyxopevn ywvia (A)* ry (B)* otov kUplo owArva £106680u TG Hovadag eotiwv Kat mapepPdaAete tn podéha (C)
O€ OUMPOPPWON HE To TTPOTUTTO EN 549.

* Xpnopomoujote T ywvia (A) yia tn Falia kou T ywvia (B) yia OAEG Tiq UMONOITEG XWPEG.
«  MeTd TN ouvdeon otnv Mapoyxr aepiou, ENEYETE yia SlapPOoEC XPNOtomolwvVTag SIGAUHA Camouviol O VEPO. AVAPTE TOUG

KOUOTHAPEC KAt OTPIYTE Tal KOUPMIA and T Béon péyotng pubuong &) o Bon eAdxiotng puBuong ® yia va eAéyéete T
otaBepdTNTA TNG PAOYAG.

ZYNAEXH AEPIOY XQNEYTH EFTKATAXTAZH

L

Meiwon
(kiTpivo / Trpdcivo)

N (Oudétepog)




EL |
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ZAZ EYXAPIZTOYME MOY ATOPAXATE ENA NMPOION
WHIRLPOOL

MNa va Aafete mAfjpn TeXVIKA UTTOOTAPIEN, TAPAKANOUUE
VO KATAXWPIOETE TN OCUOKEUN 0OG OTNV IOTOCEN IS www.
register10.eu.

AlaBacTte TIg 0dnyigg yia TNV ac@ANEIA MPOGEKTIKA
TIPIV XPNCIHOTIOI|OETE TH CUCKEUN.

Eyxeipidio idioktiTn

ZAPQXITE TON KQAIKO
QR XTH ZYZKEYH ZAZTIA
NEPIZZOTEPEXZ NAHPO®OPIEZ

NMEPIFPA®H NMPOIONTOX

KAOHMEPINH XPHXH

1. Agaipolpeveg oXdpeg oTAPIENG OKEVWV ZupBola
N@P GPK N 2 KGUOTI’]p'(]C 2 GQKT'UN“N PASyac KUkMAog pe okiaon @  Khelotr otpd@lyya
% K ( 3. Hurtaxic kavotpac Mevéhn oAéva @ Méyioto avotypa/mapoxn
I 4. Hui-taxug kauotipag YaAn ghoy Kat NAeKTPIKA avapAeén
| 5. Tayu¢ kauothpag L EAdxioto dvolypa ny
Mikpr @Aoya ® . X
NCP @ﬁ @ 6. BonOntikdg kavotipag HEWHEVN TTAPOXN
O \14 zg ] . . . oo
J \ 7. Koupni kauotrpa 2 SaktuNiwv gAdyac = 55
) ) ) L 8. Koupmi nui-taxéwe Kauotrpa ogo
" @ @ @ @ @ 9. Koupmi nui-taxéwg kavotrpa o ; g
é ‘ ‘ é 10.  Kouumi eNéyyou Taxug Kauotipa o g;
e @ 11, Alakomng BondnTikol Kavotrhpa DSE

TPOMOZXZ XPHZHXZ THZ MONAAAZ EZTION

& H @Adya Tou kavotripa dev mpémel va eKTeiveTal TTEpa o TNV AKen Tou
OKeUoUG.

THMANTIKO: otav xpnoiuomoleiran n povada eotiwv, evdexeral va

(eotaBet ohokAnpn n mepioxn TNG Hovadag ECTIWV.

+ [0 va avayete Toug KAVOTAPES, OTPIYPTE TO AVTIOTOIXO KOUWT TTPOG Ta
aplotepd otn PLUOWION PEYIOTNG PAOYAC.

+  Matriote To Koupri oToV TTiVAKA EAEYXOU YIA VA AVAPEL O KAUOTAPAG.

+ Aoy avayel 0 KAUOTAPAG, KPATIOTE TO KOUWTT TTATNHUEVO Yla TTEPITIOU
5-10 SeutepdAenta wote va Aeltoupynoel owotd n Siataén.

« Aut n didtaén aopaleiog Tou KauoTtripa SIOKOTTTEL TNV TIPOXT) AEPIOU TTPOG
TOV KauoThpa €dv n GAOya ofrioel katd AdBog Aoyw Eapvikou pelaTOG
0épa, SI0KOTNG OtV TIAPOXH aepiou, umepyeiMong uypoU Tiou Bpddet KATT.).

o Mnvmatdte To KOUpTi yla mepioootepo amo 15 deutepolerta. EGv peta
TO S1A0TNHA AUTO 0 KAUOTHPAG SEV TAPALEIVEL AVAUEVOC, TIEPIMEVETE
TOUAGXIOTOV £Val AEMTTO TIPLV EMIYXEIPICETE VO TOV AVAPETE Eavd.

THMEIQZH: Eav n avagpAeén Tou Kavotipa gival SUGKOAN AGyw E18IKWV
TOTKWV GUVONKWV OTnV MaApOXK) CGEPIOU, CUVICTATAL VA OTPIPETE TO
KOUWmi oTn pUOLIoN IKPNG @AOYaG Kat va emavaldpete tn Siadikaaia.

O KauoTrPag MIMopEi va oCEL OTAV APROETE TO KOUMTT. AUTO Onaivel
ot n ddraén aopaheiag dev éxel (eotabei apKeTd. TNV MEPIMTWON auTy,
emavaldpete T Stadikaoia Tou TiEPyPAPETAL TTAPOKATW.

YTV TiEPIMWon Tuxaiou ofinciloTog Twv GAOYwV TOU KAUoTrpa, KAEioTE Tov
emAoyéa XelpIopol Kat avarmpoonabroTe TO AVapa LETA amd ouNdxIoTov 1 Aertd.

MPAKTIKEZ X YMBOYAEZX A TH XPHZH TQN KAYZTHPQN

Autij n povada otiwv Slabétel KauoTrpeg SlaPOoPETIKNG SapéTpou. MNa

BéATiotn amédoon Twv KAuoTHPWY, TNPEHOTE TOUC TTAPOKATW KAVOVEC:

«  XpPNnOIOTOINOTE KATOAPOAEC KAl TNYAVIA E TTAATOG BA0NC (00 1} EAaPPWC
HEYANUTEPO aTTO TOUG KAUOTHPEG (avatpéte otov mivaka ota Se€1d);

+  XpnoWoTolioTe POVO KATOAPOAEG Kal TNyavia pe emimedn Baon;

+  XPNOWOTOINOTE TN OWOTH TOOOTNTA VEPOU YIo TO HAYEIPEUA Twv
@AYNTWV KAl SIATNPEITE TIC KATOAPONEG OKETTOOUEVEG;

«  BePawBeite oT1 01 KATOAPOAES OTIC OXAPEC SEV TTPOEEEXKOLV OO TNV AKEN
™G Hovadag EoTIwV.

«  Ta okeun pe kuptr Bdon (WOK), xpnolpomnoote tnv dIkr oxapa
otNPIENG TTOU TTIAPEXETAL, N OTTOIa TIPEMEL VA TOTTOOETETAL OVO OTOUG
KavoTtrpeC MTOMAMAWY SAKTUAIWY GAGYAC.

«  ATo@UYETE TUXAIO XTUTTAHOTA IE KATOOPOAEG 1) AN OKeUN koudivac,

+ Mnv a@rvete TNYAvia YKPIA OTO oUPVO AVAUHEVO VIO TIEPICOGTEPO Ao
5 \emma.

THMANTIKO: H akatdAAnAn Xprion Twv GXOpwV UMOPEi va TIPOKAAEGEL
{na otn povada eoTIWV: PNV TOMOOETEITE TIG GXAPEG avamoda Kat pnv
TIG GEPVETE EMAVW OTN MOVASA ECTIWV.

KAYXITHPAX @ KATZAPOAAZX
2 SakTUAIWV PAGYaG An6 24 £w( 26 &K.
Tax0¢ ATIO 24 €00¢ 26 &K.
Hui-tayug A6 16 €wg 22 k.
BonOntikdg AT 8 £W¢ 14 &k.
Mnv xpnolomoleite:

MAdikeg Ynoipatog amd xutooidnpo, okeln amd QUOIKK TIETPA, KEPAMIKES
KATOOPOAEC Kal TNYAVIQ;
«  Avtikeipeva mou mpokaloUv Sidyuon TG BepuotnTag Omweg PETAAIKA
mAéypata rj GA\\ou tumou;
« AUO KQUOTNPEG TAUTOXPOVA YIa £va OKEVOC (TT.X. KATOOPOAA Yia YApL).
Edv xuBouv uypd otn {eotr meploxr Twv E0TIWV PIopEi va TTPokANnBei {nuid
OTO YUQAL

MPOZAPMOrH ZE AIAOOPETIKOYZ TYNOYZ AEPIOY

& H epyaoia autr mpémel va yivel amd e€EISIKEVEVO TEXVIKO.

Edv n cuokeur] mpdkertal va XpnotomolnOei pe aépto SIapopeTikd armd Tov TUro

TOU OEPIOU TIOU AVAYPAPETAL OTNV TTIVOKIOA TEXVIKWV OTOIXEIWV Kal OTNV ETIKETA

TIANPOPOPIV OTO ENMNAVW HEPOG TNG HOVASAC E0TIWV, OVTIKATACTHOTE TA UITEK.

AQPOAIPETTE TNV ETKETATTANPOPOPILV KAt UAAETE TNV Padi IE TO EYXELPIBIO 0ONYILV.

Xpnoponomote pubpioTég mieong KatdAAnAoug yia Tnv mieon agpiov

TIOU aVaPEPETAL OTIG 0dNYiEG:

« To akpo@UOIO OEPIOU TTPEMEL VA AVTIKOTACTABE armd oUVEPYATN HaG UEOW
TOU KEVTPOU £§UTINPETNONG TIEAATWV 1) A6 £€EIBIKEVUEVO TEXVIKO;

« Taakpo@UoLo TIOL SeVTOPEXETAL |IE TN CUOKEUN TIPETTEL VA TA TIAPAYYENETE
ard To KEVTPO 6UMTNPETNONG TTEAATWVY;

«  [pooapudote TV EAdXIOTN pUBLION YIa TIG OTPOPIYYEG.

THMEIQXH: Eav xpnotpomoreitat vypaépto (G30/G31), n Bida ehayiotng

PUOLIONG aéplou MPETIEL VO GPIXTEL HEXPL TEPHAL.

THMANTIKO: Edv 8UGKOAEVEDTE KATA TO OTPIPIHO TWV KOUUMWY TWV

KAUGTHPWYV, EMKOIVWVIOTE HE TO KEVTPO EUMNPETNONG MEAATWV Yid TRV

AVTIKATACTAGCT TG OTPOPIYYaG TOU KAUCTHPA €0V SiamotwOei 6Tt givan

ENATTWHATIKI.

Whj;lﬁool



THMANTIKO: Eav xpnowpomoleitan @idAn agpiov, n @aAn mpémel va
otnpileral cwotd (KAOTOG TPOCAVATOAIGUOC).

ANTIKATAZTAXIH TQN MMEK (avatpé€te 6TOV Mivaka TwWV PMEK OTIC
0Od8nyieg yla tnv ac@aleia)

& H epyaoia autr mpémel va yivel amd e€eIOIKEVIEVO TEXVIKO.

«  Agalpéote TG oxApeg (A).

«  Agaipéote Toug KauoThpeg (B).

«  Xpnotomolwvtag cwANVwTd KAeSi kKatdhnhou peyéBoug, Eefidwore (C)
TO UITEK TTOU XPEIACETAL QVTIKATAOTOON.

+  AVIIKOTOOTAOTE TO E UIMEK KATAANNAO Y1a TOV VEO TUTTO agpiou.

«  Juvappoloynote To umek oto (D).

«  Edv&iBétete kauotrpamolamwy SaKTuAiwv, XpnoILoToloTe TOAUYwWVO
Yo Vol QVTIKOTAoTAOTE TO prek (E).

MpIv EyKATAOTAOETE TN OVASA ECTIWV, OTEPEWOTE TNV TIVAKISa fabpovounong
agPIOV TTOU TIAPEXETAL HE TA UITEK E TPOTIO TTOU VA KOAUTTTEL TIG UTTAPXOUOES
TANPOPOPIES YA TN BaBpovVOUNoN Tou agpiou.

KAOAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

MPOXZAPMOIH EAAXIZTHZ PYOMIZHXZ NAPOXHX AEPIOY XTIX
ITPOOIITEZ

& H epyacia autr mpémet va yivel amd e€EIOIKEUPEVO TEXVIKO.
H mpooappoyn mpémet va yivel e Tn otpd@iyya otn Béon eAaxiotng puBuong

Tapoxic @ (LKpr PAGYa).
O mpwtelwv aépag Twv kauatrpwv Sev Xpeldletat puBIoN.

Ma va Slao@alioTel n owoth MPOcapHoYr TNG EAAXIoTNG PUBONG TTAPOXAG,
apaipéote o koupri (F) kat akohouBriote Tnv mapakatw Stadikacia:

«  0@i€te T Bida yla va LEIWOETE TO UYPOC TNG PAGYAS (-);
«  haokdpete T Bida yia va au€ioete To UPog NG PAGYAC (+).

3TN OUVEXELQ, QVAYTE TOUC KAUOTAPES KAl OTPIYPTE TO KOUMMIA armd Tn Béon

péylotng pubuione & o Béon ehdxiong puBpiong ® yia va e\éyEete T
otaBepdTNTA TNG PAOYOG.

‘Otav oAokAnpwOei n mpocappoyn, oppayiote EavA To ONPEIO XPNOILOTTOIWVTAG
Bouhoképt 1} GO avTioToI O UAIKO.

& ATOCUVOECTE T OUOKEUT IO TO NAEKTPIKO SikTuO.

KAOAPIZMOX THX ENI®ANEIAZ THZ MONAAAZ EZTION

« ‘OhaTaegpayié kat yuahiva e€aptripata mpémet va kabapiovra pe Sidhupa
(eotol vepoU Kal OUSETEPOU AMTOPPUTTAVTIKOU.

« To okMNpd vepd kal Ta SOPPWTIKA AMOPPUITAVTIKA UMOPEl va
TPoKaAéoouv  KnAideg otig em@dveleg amd avoéeidbwto XdAuPa oe
TIEPIMTWON TapaTeTapévng emaens. Kabapilete auéowg ta vypd mou
XUvovtal (vepod, 0EATOQ, KAYEG KAL) TIPIV OTEYVWOOUV.

« KaBapiote v em@dvela pe Sidhupa (eotol vepol Kal oudEéTEpou
QImOPPUTAVTIKOU KAl OKOUTIOTE TNV He HoAakd mavi 1 Sépua.
ATOPAKPUVETE Ta UTTOAEIpATA TTOU €Xouv Eepabei e €181KO KaBapIoTIKS
yla emaveleg amo avoeidwto xahuBa.

THMEIQXH: KaBapilete Tig empaveieg ané avoeidwro xaAufa pévo pe

HaAakKO Travi 1 apouyydpt.

« Mnv xpnoluomoleite amofeoTikd 1y SIaBpwTIKA TPOIOVTA, KABAPIOTIKA e
don ™ xAwpivn rj CUPPATIVO CPOUYYAPAKIA.

+  Mnv xpnotporoleite SUOKEVEG KABAPIOPOU e ATUO.

« MnV XpNnOIOTIOIETE EVPAEKTA TTPOIOVTA.

+  Mnv agrivete otn povdada eotiwv 6&IveC 1 aAKaNIKEG ouoieg omwe iy,
pouoTtapda, aldT, {dxapn 1 XUHO Aepoviov.

KAOAPIZMOZ TQON EEAPTHMATQN THZ MONAAAX EZTION

«  KoBapilete Ta yudhiva kat gpayié E0PTAIOTA OVO e UAAIKO TIAVI 1 GQOUYYEQL
Mrmopeite va a@aipéoeTe TIG OXAPES, TA KAMAKIO TwV KAUOTAPWY Kal TOUG
KAUOTAPEC Yl va TouG KaBapioeTe.

«  KaBapiote Ta eaptrpata pe To Xépt xpnolpomolwvtag (eotd vepd Kat un
Sl10BPWTIKO AMOPPUTIAVTIKO, AMOMOKPUVETE TA UMTOAEIUUATA (paynToU Kot
BePawbeite 6TIKAVEVA OTTO TA AVOIYLATA TOU KAUOTAPA SV EiVal PPayEVO.
ZemAUVETE Kal OKOUTTIOTE Ta e€apTripaTa.

«  O0xapeg amo Xutooidnpo umopolv va KabapieTouv 6To MAUVTHPIO TATWV.
AQaIPEOTE TUXOV KOUEVA TPOPIUIA TIPIV TOTIOOETIGETE TIG GXAPEG OTO
XAUNAGTEPO PAPL TOL MAUVTNPIOU MATWV.

«  TomoBetrote £ava TOUG KAUOTIPEG KAL TA KATTAKIA TWV KAUOTPWY 0WOTA
OTIG QVTIOTOIXEG UTOSOXEG.

+  Katd mv enavatomobétnon twv oxapwy, BeBaiwbeite 61 n eployr otPENg
TOU OKEVOUCG ival EUBUYPAUIIOHIEVN LIE TOV KAUOTI AL

«  XTOMOVTEN PE NAEKTPIKOUC OmmvVONPIOTEC Kat SIOTACEL TIPOoTAGIOG, Amarteital
OXONOTIKOC KABAPIOUAS TOU AKPOU TOU OTIVENPILOTr) WOTE va SI00QANIOTEL N
owoTr| Aerroupyia. ENéyxete Ta e€apTripaTa autd TOKTIKA Ka, €AV ararteital,
KaBapioTe Ta pe vypd mavi. Ta UMOAEIATA GayNTWV TToU EEPABNKAV KATA TO
Hayeipepa mpémel va apalpouvTal e odovtoyAupida r BeAdva.

THMEIQZH: MNa va anogUyete TuXov {npid otnv nAEKTPIKN ava@Aegn, pnv

TNV XPNOIHOMOLEITE OTAV Ol KAUOTIPEC SV Bpickovral oTiq UToSoXEG TouG.

Whj;lﬁool



EL |

Eyxeipidio idioktiTn

ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

Edv n povdada eotiwv dev Aertoupyei owaoTd, TIPLV EMKOIVWVAOTETE LIE TO KEVTPO
e€umnpETnong mEAATwV avatpéETe oTov 0dnyo avTIMETWMONG TPEOBANUdTwWwY
yla va kaBopioete To TPOPANua.

1.

O kavoTrpag dev avaBet i) n @Aoya Sev eival opoidopopen

BePaiwbeite ott:

« Hmapoyn agpiou kat NAeKTpIkol peupatog Sev gival KAEIOTEC Kat 18iwg
OTL N OTPOPLYYa TTAPOXNG AEPIOU gival avoIKTh;

« H @1dAn aepiou (uypaéplo) dev éxel adeldoey;

« Ta avoiypata Tou Kauotripa Sev givat ppayuéva;

+ Agv undpyouv akaBapaoieg oTo Akpo Tou omvOnpIoTH;

« 'O\ Ta €€0pTATA TOU KAUOTHPA £XOLV TOMOBETNOEl oWOTA;

«+ Agv undpyouv peuOTA AEPA KOVTA OTN LOVASa ECTIWV.

O KAUoTIPAG SEV TTAPANEVEL AVAMHEVOG

BePawwBeite ott:

+ ‘Otavavdfete Tov KAUOTAPA, TTATATE TO KOUUTT 60 XpOvo XpeldleTatyla
Vv evepyoroinon e Silata&ng mpootaoiag;

+ Taavoiypata tou Kauotripa Sev eival GpaypEVa KoVTE 0To OEPUOCTOIXEIO;

« Aev undpyouv akabapaieg oto dkpo TN Sidata&ng mpootaciag

« Heldyiotn pubpion mapoxrig agpiou eivat owoth (avatpé&Te oTn OXETIKN
TapAypPaPo).

3. Taokeun dev eival otabepa
BeBaiwbeite oTU:
« HPdon Tou okevouc gival amdAuTa mimedn;
» To okeLOG gival KEVTPAPIOUEVO EMAVW OTOV KAVOTAPQ;
« O1oxapec bev €xouv ToroBetnOei avamoda i \avBaouéva.

Edv petd amd autoug Toug eNéyxoug To TPORANpa mapapével, ameuBuvbeite
OTO TTANOIECTEPO KEVTPO EEUTTNPETNONG TTEATWV.

HXOI NOY NMAPATONTAI KATA TH AEITOYPTIA

MPIN KAAEZETE TO ZEPBIZ:

1.

2.

Emyelpriote va emAUoeTe pdvol oag o mpdBAnua pe T Poribela tTwv
ouotdoewv mou mapéxovtal otov OAHIO ANTIMETQMIZHZ BAABQN.
YProte kat avayte Eavd tn ouokeun yia va Slamotwoete v n PAARN
TIOPOUEVEL

EAN H BAABH EZAKOAOYOEI NA EMOANIZETAI META TOYZ MAPAMANQ
EAErXOYZ, ENMIKOINQNHZTE ME TO NMAHZIEZTEPO ZEPBIZ.

‘Otav eMKOWVWVEITE e TNV EEUMNPETNON TTEAATWY, AVAPEPETE TTAVTAL:

Mia oUvtopn meptypagr TG BAGRNG
Tov TUTO Kall TO AKPIBEC LOVTENO TNG CUOKEUNG;

Type 00— od X0 [ T X0
KKK S

+  TOV Oelplakd aplBud (aplBude petd ™ Aé€n SN otnv mvakida mou
Bpioketal kdtw and tn cuokeun). O CelPIaKOC ApIBUOC avapEpeTal EMIONG
OTNV TEKUNpPiwon;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oE
23
o
D.E

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« TNV nAnpen Sievbuvor) oag
«  Tov aplBud tNAepwvou oag.

Edv amarteital emokeun), ameubuvbeite oe éva efouctodotnuévo Kévipo
E€umnpétnong Mehatwv (yia va S1acgaNoTei n xprion yVRoIwY AVTAMOKTIKWY
Kal N CWOoTH EMOKELN).

Mmopeite va Bpeite MONITIKEG, TUMTIKN TEKUNPIWGON KAt MpOoBeTeEC MANPOPOpieC MPOIOVTOG:

Xprion Tou kwdikou QR 0T CUCKELN 0Agc;
Emoke@Oeite Tnv 10T00eAiba pag docs.whirlpool.eu/docs;

EVOANOKTIKA, UTTOPEITE va EMKOWVWVACETE He TNV Ymnpeoia e€umnpétnong mehatwyv (BA. TnAe@wvikd aptOud oto
BiPAapdkL eyyunong). ‘Otav emkolvwveite e To Kévtpo e§umnpéTnong MEAATWY, ava@EPATE TOUC KWOIKOUE TTou

avaypAa@ovTal 0TnV €TIKETA avayvwplong mpoiévtog.

®/TM/ © 2025 Whirlpool. Mapdayetal katomyv adeiag.

Whirlpool
400020021813 !ﬁ
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